
Abia graţiat, 

Karsai Laszlo 

si-a luat viata!

Karsai Laszlo, în vîrstă de 27 tic anf, unul din condamnaţii'de Ia Zetea eliberaţi de curînd în baza decretului de graţiere 
semnat .de preşedintele, lliescu şi-a pus capăt zilelor luni dimin eaţa. L a . ora 5,00, poliţia Odorheiu Secuiesc a fost sesizată tele
fonic de postul de poliţie al comunei Zetea, că Karsai Laszlo a fost găsit în baia locuinţei sale, ca o tăietură la gît. Baia 
era închisă pe-dinăuntru. Cercetările făcute şi declaraţiile membrilor familiei (părinţii sinucigaşului) indică drept motiv al sinu
ciderii faptul că soţia iui l-a părăsit în timpul detenţiei, înaint înd o acţiune de d ivorţ., . .' -  . . ..
, Astfel, la c îte va z ile  după ce, eliberat fiind ,,'declarase presei că va fi „cel-m ai fericit Paşte" din viaţa Iul, chiar a doua zi 
de Paşte, Karsai Laszlo. şi-a luat viaţa. ~
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Vremea va fi ' închisă.' Ce
rul, predominant noros, tem
porar va ploua. Vintul va 
sufla în general slab. Tem
peratură maximă a . zilei, in 
jurul valorii de l l  grade. Ieri 
la ora 12 la Cluj-Napoca se 
înregistrau 12 grade; presiu
nea atmosferică era de 721 
mm Hg, în scădere. (Ciaudiu 
Herman, meteorolog de ser
viciu)

i
!CfN GOIA

Nu, nu este. vorba de manevre militare, asia ne-ar. mai 
lipii în această zonă atît de fierbinte datorită stării ten
sionate d in . perimetrul fostei Iugoslavii care, în unele 

părţi,' a condus la confruntări armate pustietoare. Este vorba 
de altceva, ce am sesizat în ultimele zece zile şi anume o 
intensă rundă de convorbiri, îndeosebi Ia cel mai înalt nivel. 
După.-vizita :preşedintelui Turciei în ţara noastră, imediat s-a 
deplasat ia Atena preşedintele Ion lliescu, iar marţi' ne-a. fost 
oaspete, pentru zece ore, preşedintele Serbiei.-In  .această pe
rioadă au mai venit în România,' după mai multe amînări. şj 
reprogramări, ministrul apărării al Rusiei (ţară implicată, jiu: 
ternic: în soluţionarea problemelor din zonele fierbinţi - ale 
fostei Iugoslavii), iar marţi a aterizat Ia' Bucureşti comandan
tul forţelor armate NATO  din Europa. Acesta din urmă a de
clarat că a venit în România pentru „a învăţa de la liderii 
români şi a-i asculta asupra felului în care înţeleg Partene- 
riatul pentru pace, despre modul -în care se realizează progra
mul recomandat de NATO, program care urmează a se derula 
împreună cil cele lfi state, membre ale Alianţei Nord-Atlanti- 
ce". ", ■' ;

Toate acesţe activităţi politico-diplomatice foarte intense pe 
unitate de timp dovedesc interesul crescînd pe care îl mani 
festă marije puteri, în special SUA şi Rusia, faţă de_ spaţiul 
balcanic, ayînd ca poli central; Bosnia şi bazinul Mării Ne
gre. In ce priveşte situaţia dini fosta Iugoslavie, se vorbeşte 
de mai mult timp despre posibilităţile şi disponibilităţile Ro ■ 
mâniei de a se constitui intr-un mediator- unanim acceptat. .-Bl- 
plomatia românească s-a implicat în găsirea de punţi pentru 
rezolvarea paşnică a conflictelor, fiind edificatoare în  ;aceu 
sens întîlnirile de Ia Bucureşti şi din capitalele unora din sta
tele respective la cer mai înalt nivel.
• Cu siguranţă deplasările în capitala României ale c^lor doi 
demnitari militari, din Rusia şi de la NATO, au legătură cu 
„problema iugoslavă" Dar nu cred că vizita tor la Bucureşti 
nu se încadrează în : interesul deosebit pe care îl 'manifestă 
CEI DOI M ARI faţă de poziţia, geostrategică a ţării noastre 
Liderii americani, inclusiv preşedintele Clinton, au declarat 
în mai multe rînduri că România. reprezintă o foarte impor
tantă zonă de interes pentru securitatea SUA. Reacţia Rusiei 
a fosl promptă, dezvăluind acelaşi interes. , . , ,

Angajăm DIFUZOR! VOLANŢI DE PRESĂ.
- Informaţii: Redacţia "Adevărul de Cluj", 

telefon 117304.

In acest an, ziua de 7 aprilie,
■ ce marchează „Ziua Mondială a 
Sănătătii*1, are ca temă sănătatea : 
; buco-dentară. Importanţa aces
teia. este reflectată în ’ moto-ul 
mesajului Directorului' General 
al OMS, dr, Hiroshi’ Nakajim a:. 
„Zîmbetul vostru reflectă sănă
tatea voastră'*.

Mesajul Directorului : General 
arată că în majoritatea ţărilor 
dezvoltate s-au făcut progrese 
în ceea ’ ce priveşte afecţiunile 
buco-dentare, igiena cavităţii bu
cale şi adoptarea unor obiceiuri 
alimentare sanogene. Există ţări 
în care situaţia este precară da
torită creşterii numărului afec
ţiunilor buco-dentare, precum şi 
costurilor foarte ridicate ale tra
tamentelor, în. timp . ce în filie 
ţări, datorită preocupărilor ̂ deo - 
•sebite în domeniu, 'âfecţiimilev 
buco-dentare nu măi constituie 

'o  problemă. OMS face. apel la 
mobilizarea statelor menfbre, a. 
cadrelor medicale- şl a întregit 
populaţii pentru a-.şi spori aten

ţia'acordată acestui segment im- 
pprtant al sănătăţii publice. - 

în unele ţări s-a înregistrat 
în -ultimele decenii o evoluţie 
spectaculoasă a sănătăţii -buco- 
dentare. Cu tot accentul pus pe 
profilaxia afecţiunilor, buco-den^.

ZIUA MONDIALA 
A SĂNĂTĂŢII

tare, -este încă foarte, necc-sarâ. 
%i activitatea terapeutică. Pri- 1 
mul factor care a contri!>uit la ; 
reducerea semnificativă a carii
lor dentare â - fost fluorareă a- 
pei, alături de cea a sării şi 
a laptelui. Şi utilizarea pastelor 
de dinţi cu flu o r.p e  îîngă igie
na buco-dentară corectă, a - con
du» la scăderea semnificativă a 
cariilor dentare. ^

Programul Organizaţiei Mon
diale a Sănătăţii . îşi îndreaptă; 
eforturile spre următoarele sec
toare:' menţinerea activităţilor 
profilactice, ’ punerea la punct a 
unor noi tehnici: stomatologica 
care să favorizeze’ promovarea 
sănătăţii, accesibile din punct de 
vedere economic, elaborarea, da" 
materiale (afişe, pliante, manua
le) pentru răspîndirea în maso 
ă; noţiunilor privitoare Ia sănă
tatea buco-dentară, campanii 
susţinute , pentru ameliorarea, nu-', 
'iriţi ei copiilor şi a îngrijirii sa
nogene acordate lor, modificări; 
privitoare- la formarea cadrelor 
medicale de specialitate. Esto 
subliniat rolul guvernelor, al au-'; 
torităţilor şi instituţiilor negu- 
yernamentaîe care, în derularea 
programelor de educaţie pentru 
sănătate privitoare la profilaxia , 
afecţiunilor buco-dentare, şi-au 
adus o contribuţie substanţială.

Inspectoratul de Poliţie Sanitarii 
, şi Medicină Preventivă, 

judeţul Cluj . ;

Me-ă vizitat la redacţie dl. Kazotoshi Hayaslii
In cursul zilei de irri, ii aprilie, ne-a vizitat la redacţie domnul 

KAZUTOSIU  IIAV 'ASIU, ataşat de presă şi cultură al Ambasadei. 
Japoniei la .Bucureşti. * - -

’ In cursul discuţiilor purtate, d-sa s^a arătat * interesat de via-- 
ţa politică, socială, economică şi culturală a zonei transilvane iu 
general, a municipiului Cluj-Napoca în particular.

ASTĂZI: „WEST VIRGINIA"
Centrul de studii americane 

„J.F. Kennedy“, strada Univer
sităţii 7—9, vă invită să : urmă
riţi, în cadrul ciclului de filme 
documentare „Portretul . A ir^ ri-• 
cii“ , de la ora : 18.30, „WEST 
VIRGINIA*1., .Ca avanpremieră • 
cîteva date: capitala — Charles-

i ton, - guvernator — jGaston Ca- 
perton, moţto — „Montani sem- ■ 
per; liberi11, zece' oraşe mari — ' 
Chairleston, Huntington, ; Whee- 
ling, Parkersburg, Morgantown,

Weirton, Fairmont, . Beckley, 
Clarksburg, Martinsburg, supra
faţă — 24,087 sq. ini. Personali
tăţi: George Brett (jucător de 
baseball), Pearl S. Buck (scrii
tor), Phyllis . Curtin (soprană), 
Joanne Dru (actriţă), Mary - Lou 
Retton (gimnastică), Cyrus Vance 
(guvernator)... şi cred că v-am 
făcut destul de curioşi.

(Dcm. ŞOFRON)

DECIZIA LUI BERLUSCONI

• O  IT A L IA . Liderul L igii Nordului, Umberto Bossi, 
a -reluat atacurile la adresa liderului partidului Forza 
Italia, Silvio Berlusconi, cu care se află în dispută pe 
tema formării' guvernului. Berlusconi a decis să sus
pende orice discuţii referitoare la formarea cabinetu
lui, urmînd ca şeful statului să desemneze persoana

- căreia îi va reveni această sarcină. .

EVENIMENTE... „LA ZI"
, ©  ORIENTUL M IJIO CIU . Armata israolinnă a în
ceput transferul unei - părţi din Cartierul său General 
din_ Gaza la o nouă bază, unilătUe combatante urmînd 
însă să părăsească zona numai după semnarea cu OEP 
n unui acord asupra modalităţile de înfăptuire a auto
nomiei palestiniene. Astăzi urmează să (Ic reluate la

Paris convorbirile israeliâno-palestiniene asupra-coope
rării economice dintre Israel şi viitoarele teritorii auto
nome. Autorizaţi, de Israel să revină la căminele lor,
49 de palestinieni au revenit din exil în teritoriile ocu
pate. . — . - ' , ■ ■;

COREEA DE SUD NU ACORDA 
AZIL POLITIC

A  SEUL. Preşedintele sud-coreeari, Kim Young-Sani, 
încercînd să-şl menajeze rivalul, din Nord, a declarat 
t*ă ţara sa nu va acorda drept de azil politie nord-co- 
reenilor care fug din taberele de muncă din Rusia, 
transmit Reuter şl Kvodo. „Deşi circa 90 tăietori de 
lemne care lucrează în Rusia-au cerut azil, (în Coreea 
de Sud), prin ̂ intermediul -birourilor noastre consulare 
sau al ambasadei, noi nu le-am acceptat cererile, pen

tru -a nu provoca Phenianul", a spus preşedintele. El 
a dezminţit articole de presă recente, potrivit .cărora 
guvernul îşi va modifica politica în privinţa refuzului 
cererilor de azil. Se estimează că 20.000 muncitori fo
restieri nord-coreeni lucrează în tabăra de la Ilabarovsk, 
!a nord de Vladivostok. '
REŢEA DE FUNDAMENTALISTI ISLAMIC! 
ÎN FRANŢA

O  PARIS. Poliţia franceză, a descoperit, la Lllle, o 
reţea fundamentalistă, ce servea ca bază Jogistică a 
Frontului Islamic al Salvării (FIS), interzis în Algeria, 
A  fost descoperită, de asemenea, o ascunzătoare de 
arme,, de unde nu fost confiscate puşll automate de 
provenienţă israelianâ, muniţii, sute de false documen
te algeriene de identitate şi alte acte. In urma descin
derii poliţiei au fost arestaţi doi ptesupuşi membri ai 
FIS, transmite agenţia Reuter. x
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, ASO C IAŢIA  "JAZZ
NAPOCENSIS" V A  IN V ITA

în  perioada 3-4 mai a.c., Aso
ciaţia “Jazz- Napocensis", afla
tă sub egida Palatul Copiilor şi 
Casei Tineretului (Univers T ) 
din Cluj-Napoca, . organizează 
primul Festival Internaţional de 
Jazz, In scop de binefacere (do
tarea formaţiilor muzicale de 
la Palatul copiilor)- La festivaL 
şi-'&u anunţat participarea for-' 
maţii prestigioase precum*1 Crea- , 
tiv.** (C instanţa), /Garbis De- 
deian ;Cvartet“, „Royal1*, „Gaio**, 
„Stigma** (Grecia), „Bougy Braii- 
ne“ (Germania) şi altele. In ca
drul festivalului va f i  organizat'

' un concurs cu premii, pentn» 
sprijinirea şi încurajarea tineri
lor muzicieni din ţara noastră.
'T o t  în acest an, în perioada'

15-17 iulie, Ansamblul de jnzz 
„Gaio** este invitat să participe 
Ia Festivalul Internaţional : de 
Jazz „Corinthos “94“, din Gre- 

;cia. Organizatorii festivalului 
"clujean se adresează pe această 
cale eventualilor sponsori, In

• stare sâ contribuie la acoperi
rea cheltuielilor. de organizare, 
precum şi cheltuielilor de de
plasare ale Ansamblului. „Gaio“ 
în Grecia. Devizul ; festivalului 
de la i Cluj-Napoca este de 4.000.

'000 Iei, iar . cheltuielile de tranş-, 
port; ale; Ansamblului Gaio se 
Tidică Ia suma de 2,300.000 lei- 
Sponsorizările poţ fi depuse în 
numerar, CEC sau dispoziţie de 
plată în contul Clubului Spor-'; 
tiv  Şcolar “Pioneer** de la Pa-, 
latul Copiilor, B.C.R. Cluj • 45. 
10.6.422- \ '

CU PRILEJUL > ZILE I
M ONDIALE A  S Ă N Ă T Ă Ţ II;

Cu prilejul -Zilei Mondiale 3 
Sănătăţii — 7 aprilie, ' sărbăto
rită In întreaga lume sub egida 
OMS, cu tema: Sănătatea buco- 
dentară", se organizează de că
tre Inspectoratul de Poliţie Sa
nitară şi Medicină Preventivă — > 
Laboratorul de Promovare a Să

nătăţii şi Educaţie pentru Sănă
tate, o masă rotundă cu carac
ter festiv, In sala de conferinţe 
de pe strada Memorandumului 
nr. 6, ora 10- Intrarea’ gratuită.

ANU NŢ UM ANITAR •

Asociaţia “Familia Regăsită*1 a- 
vînd ca scop ajutorarea şi inte
grarea în familii a copiilor or
fani. şi abandonaţi din judeţul ~ 
Cluj face apel la familiile care 
doresc să-crească copii orfani 
sau abandonaţi în propria fami
lie său în familii mari create 
îrtnpreună cu . asociaţia, să .ia le
gătura cu conducerea asociaţiei, 
strada Hi? Măcelaru nr. -30, te
lefon 19-38-60. zilnic între ore
le 9-13 şi miercuri între orele
13-17 ' :

Ajutorul pe care Asociaţia
■ “Familia Regăsită*^ îl acordă a- 

cesţor familii poate f i  substan-
■ ţial. . . ' , , :

'  ' ANUNŢ ‘ '

Hotârîrea Consiliului Local 
al municipiului Cluj-Napoca nr. 
101' din 5 octombrie 1993 a sta
bilit sistarea temporară a auto
rizării construirii garajelor '  în 
perioada 15 octom’brie 1993 —
31 martie 1994, pînă la îinali- 
zarea studiului de amplasare 
pentru garaje supraetajat^ Stu
diul -a fost terminat, fiind stabi
lite terenurile -pentru amplasa
rea a 29 garaje subterane şi 3 
garaje supraetajate. Incepînd 
cu 4 aprilie solicitanţii de auto
rizaţii pentru garaje vor -depu
ne ia Consiliul Local documen
taţia completă pentru obţine-' 
rea autorizaţiei de construire. '

In conformitate cu H.C.L- nr.
13 din 19.02.1993, se aprobă 
construirea cu caracter provizo
riu de copertine şi garaje în- 
următoarele condiţii: pe locurile 
special amenajate pentru par
care; pe alte terenuri . adminis
trate d̂e. RADP şi R A A IFL  cu 
acordul acestora; respectarea 
distanţelor legale' faţă de cons-

,0 p re fe c tu ra , ; c o n s i l iu l
JUDEŢEAN: 11 -64-16;
•  PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA: 
'19-60-30; PRIMĂRIA DEJ: 
21-17-90; PRIMĂRIA TURDA: 
31-31-60; PRIMĂRIA CÎMPIA 
TURZII: 36-80-01; PRIMĂRIA 
HUEDIN: 25-15-48; PRIMĂRIA 
GHERLA:24-19-26. '
•  POLITIA CLUJ-NAPOCA955 
s i 1'1-15-10; POLITIA FEROVIARĂ 
CLUJ-NAPOCA 13-49-76: 
POLIŢIA DEJ: 21-21-21;
POLIŢIA TURDA: 31 -21 -21; ' 
POLITIA CÎMPIA TURZII: 
36-82-22;
POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38; 
POLIŢIA GHERLA- 24-12-24.
■9 POMPIERI: 981
•  APĂRAREA CIVILĂ - CLUJ- 
NAPOCA: 11-24-71
•  SALVAREA: 967; SALVAREA 
C.F.R.: 11-85-91
•  INTERNAŢIONAL: 971; 
INTERURBAN: 991; „ 
INFORMAŢII: 931; " 
DERANJAMENTE: 921;
ORA EXACTĂ: 959
• REGIA AUTONOMĂ: DE 
TERMOFICABE - DISPECERAT:
11 -87-48;.. REGIA AUTONOMĂ 
DE APĂ-CANAL DISPECERAT:
11-63-02;S.C "SALPRESr S A. - 
DISPECERAT: 11-29-68:
COMENZI ' SPECIALE PENTRU 
TRANSPORT REZIDUURI:
11 -10-12, interior 132.
«  GARA - INFORMAŢII: 952; 
AGENŢIA DE VOIAJ C .F J l ■ 
INFORMA JH: 11-22-12 (intern);
11-74-75

CURSE INTERJUDEŢENE:
din Autogara I - Cluj-Napoca - 
Sibiu: 5,45; Cluj-Napoca - Tîrgu 
Mureş: 6,30; Cluj-Napoca-Baia 
Mare: 6,30 (nu circulă_ 
duminica);

din Autogara II: Cluj-Napoca - 
Abrud: 6,00;Cluj-Napoca- Zalău: 
6,30 (nu circulă duminica); 
Cluj-Napoca-Girbău-Zalău: 6,40; 
Cluj-Napoca * Jibou: 7,00; Cluj- 
Napoca • Şimleu Sitvaniei: 8,30.

CURSE INTERNAŢIONALE: 

din Autogara II: 

«Cluj-Napoca • Budapesta, cu  
plecare din Cluj-Napoca în 
zilele de luni, Joi şi vineri, la 
ora 7,00 şi înapoierea din 
Budapesta în zilele de marţi, 
vineri şl sîmbăta,./a ora 11,00.

INFORMAŢII:
Autogara 1:14-24-26; 
Autogara I I -13-44-88.

trucţiile învecinate; . documen
taţiile prezentate vor cuprinde 
şi avizele deţinătorilor de reţele.

Se interzice - amplasarea de 
copertine şi ' garaje: în locurile 
amenajate ca puncte gospodă
reşti; în locurile amenajate pen
tru joaca*;, copiilor; pe spaţiile 
verzi amenajate; 1 de-a lungul 
armamentelor principale. .

"L IBERALISM UL O

-'■'ti»— 1

OECOLÂRI DIN CLUJ-NAPOCA 
SPRE BUCUREŞTI:

•  8,45; 13,10; 20.
PLECĂRI DIN BUCUREŞTI:

•  7,10; 11,30; 18,30.
•  Cursele de 8,45 şl 13,10 - 
circulă şi sîmbăta; cursa de ora 
20: circulă de luni pînă vineri
•  Tariful: 15.600 lei. .

SOLUŢIE PENTRU RC*MANIA?“
Liga Tineretului Liberal (PAC, 

P L  93, PN L ) organizează sîm- 
bătă, 9 aprilie, orele 10, în Sala 
Mare a Casei Universitarilor,, o 
maşă rotundă cu tema "Libera
lismul — o soluţie pentru Ro
mânia?" .
. Invitaţi: senator Alexandru 

Paleologu (PAC )” prof.. dr. Cons
tantin Bălăceanu Stolnici (PL. 
93), prof. dr. Dan Amedec Lă- 
zărescu (PNL)- * . (M. T.)

' CONCERT': ;

Azi, 7 aprilie, orele 19, in Sa
la mare a . Casei Universitarilor 
va avea Ioc concertul orches
trei de cameră Concordia. Con
ducerea muzicală: Markos A l- 
bert. Solistă: Biariea Mondeanu
— voce; Balint Zanos şi- Embey 
Isztin Zsofia (Ungaria) — flaut-

în program: lucrări de Vival- 
di, Cimârosa şi Britten. Spon
sor: Vitacom . SRL. ;

LOCUL UE VECI,
NU SE DONEAZA!

Referitor la ' posibilitatea, de a - 
deda .v sau" moşteni- un Ioc de 
veci, domnul- Grigore Dejeu, di
rector al Regiei autonome a do
meniului public ne^a precizat: 
locul de .veci poate f i . moştenit
—  pînă ia rude de gradul IV ; 
prin notariat, se stipulează: în 
certificatul de moştenire şi locul 
de veci. Be reţinut: locul de 
veci nvţ - şa poate dona, nici 
vinde. '  ' . -

r
’Şss

Vă sta la djspozijie MON STOP,. 
inclusiv DEPLASARE IA  

COMATiDÂ GPATUITÂ, 
fel.: 191144 }i 191145, folu! la <§ 

NUMAI 190 L/U... 00

■ A #

PROGRAMUL FILM ELOR' 
1—̂7 APRILIE^ 

tiv CLUJ-NAPOCA
Republica — Doamna Doubt- 

fire, tâţicul -nostru trăznit — 
SUA — Premieră — „Globul de 
aur** pentru: Cel mâi bun film: 
Cel mai bun actor, Robin W illi
ams (9; 11,30; 14; 16.30;; 19) ©  
Victoria — Ei trăiesc — SUA — 
Premieră — Cu: Meg ‘ Foster,' 
George ,Buck“  Flower (9; 11; 13; 
15; 17; 19) @. A rta ' —  Body- 
guard. (11: 13: 15; 17) —  Sâ 
nu ne răzbunaţi (19) ©  , Mâ- 
răşti — sala A — Robin Hood
— Bărbaţi In izmene — SUA — 
Cu: Carv Elwes, Richard Lewis 
(U - 13; 15; 17; 19); sala B — 
Commander — Italia Cu: Da- 
vid Light, Max Laurel (14; 16; 
18) ^  Dacia — sala A — Dra-' 
goste de frate — India — Gu: 
Dhiirrr.enda. Shakti Kapoor 
(13.30; 16: 18.30) sala B — Ul
tima aventură — SUA — . Cu: 
Schwarzenegger, Austin - O’Brien 
(14. 16.30; 18,45) ©  Favorit — 
1*—3 aprilie — Poliţiştii violenţi
— Italia — Cu-, Henri Silva, Sil
via Dlonisio (11; 13; 15; 17: 19);
4—7 aprilie — Jurassic Park — 
SUA — 3 premit „OSCAR**, 199.? 
f l l ;  13.30: 16: 18,30) 0  ApoMo —
1—3 aprilie — Hexina. mon a- 
mour — SUA (16 18); 4—5 a- 
priJle — Scara lui Jacob — 
SUA (16; 18), 6—7 aprilie — Pe
deapsa fără (udccatâ — SUA (18; 
18).

PROGRAMUL 
TRADUCERILOR IN  

DIRECT 
O 07.04.1984 ®
9.30 —  10.00 “PE ORBITA* — 

RELUARE;
10-00 “SELTRONEL"... 1001 

POVEŞTI; -
1100 •*- 12.00 ORA DE AC- 
T U A L IT A Ţ I;
14 35 —  15.05 -SERIALE —  CA
N ALE  5-;.
15.50 — 18.00 SERIALE — ,RE- 
TE 4; ' r: V , '.
18.00 — 18.30 .ŞTIRI INTERNA
ŢIO NALE  — M AG AZIN ; ‘
18-30 —  20.00 DESENE' AN IM A" 
TE —  CARTOON NETW ORK;
21 40 — 23.40 EGALI ~ŞI INE- 
G Â L I —  CANALE  5.

. g a a . m 3 T © 3 s r  © m

ORARUL TRENURILOR DE 
c ă l ă t o r i- p l e c ă r i din  

CLUJ-NAPOCA 
a c c e l e r a t , r a p id , e x p r e s

BAIA-MARE: 16,15 
BOTOŞANI: 21,05 
BRAŞOV: 1,39
BUCUREŞTI (prin Braşov): 0,59;
7,52 (nu circu lă  sîmbăta, 
dum in ica  ş i in  sărbătorile  
legale);- 10,21; 14,43; 22,00; 
23,53; (prin Sibiu): 10,55; (p rin  
Sim eria): 9,39
EPISCOPIA BIHOR: 0,40; 15,08; 
ORADEA: 4 ,11 ; 15,44; 21,09 ; 
GALAŢI (prin Ploieşti): 9,08 
IAŞI: 0,44; 13,05; 21,05 
SATU MARE: (prin D e j - Baia 
M a re ):’ 5,31; 16,15 (cu  £ 
vagoane p rin ' CĂREI); (prin  
O radea): 4,11  
SIBIU: 10,55; 15,30 ' ■ * 
SIGHETU MARMAŢIEI: 5,48  
TIMIŞOARA (prin  ORADEA): 
4 ,11 ; (prin Simeria): 1,30; 14,10 
(c ircu lă  cu  o rd in  specia l); 22,50  
TÎRGU MUREŞ: 20,51 - ? 
ZALĂU: 5,31 V  

TRENURI DE PERSOANE ÎN 
'  ALTE D IR E C ŢII:,^

*APAHIDA: 18,18 f  
BISTR IŢA 15,15 \  j  >' 
CÎM PIA LIBERTĂŢII:19,38 '

FARM ACII CU SERVICIU ' 
PERM ANENT: FARM ACIA  „CO- 
RAFARM ", str Jon Meşter nr. 
4. telefon 17-51-05 

GARDA DE NOAPTE: FAR
M AC IA  NR 6 „SPERANŢA**, 
str luliu Maniu nr. 42, telefon
11-64-56, orar 20—8.

Transport intern de  m arfă  
p inâ la V.5 tone  .

^  Toi. 064 • 11776? J

Programul 1: 7.00 TVM. Tele 
matinal; 10.00 Actualităti’; lo 05 
Calendar; : 10.30 Limbi '. străine 
(germană); 11.00 Călătorii; H30 
Film seria l:. “Salvaţi de cloco 
ţel** (rî; 12.00. Ala-bala-portoca- 
Ia!; 12-30 Desene animate; 13 oo
— 1001 audiţii; 14.00 'Actuali
tăţi; 14.10 TV R  Iaşi; 15.05 TVR 
Cluj-Napoca; 16.00 Ancheta e- 
conomică; 16.20 Cronograîii- 
16.45 Actualităţi; 17.00 De la' 
lume adunate; 17.30 Faţă în fa
ţă; 18-30 Film  serila: '"Salvaţi’ 
de clopoţel1*; 18.55 Tragerea Ex
pres multiplu 5/55-.— Tragerea- 
Loto obişnuit 3/90; 19.05 Gong!;
19.30 Desene animate; ,20.00 Ac
tualităţi 20.45 Studioul^ economic;
21.15 Film serial: "Dallas**; 22.1& 
Lege şi fărădelege; 22.30 Alfa şi- 
Omega; 23-15 Actualităţi; 23.35 
Cornel Dumitraş - ,—  un actor, 
un om.

Programul . 2: 14.00 Actuali
tăţi; 14.10 Caleidoscop; 15.00 
Politica între ideal şi real;
15.30 Pe plai de mioriţă; 16.33 
Film serial: “Tinăra ’ stăpînă11; .
17.00 Ceaiul .de la ora 5; 19.00; 
Emisiune în limba germană; 
20 00 ZDF; 20.30 Desene anifna- 
te; 21.00 TVM . Mesager; 21.30 
Limbi străine (germană); 22.00 
TV  5 Europe; 22.30 Videoclipuri;
22.50 Film artistic “ întoarce
rea lui Vodă Lăpuşneanu" (pri
ma parte). ‘

TVR  CLUJ-NAPOCA: 9,00 Pa
noramic; 9.10 Emisiune în . lim. 
■ba-maghiară;' 15-05- —  16.00 Ac-> 
tualitatea; Lumea copiilor; Che
marea pămîntului;, Pasărea mă
iastră: P ive pe Criştil Repede; 
Vocea poetului: Ion Mureşan.

Redacţia nu îşi asumă res
ponsabilitatea " în legătură cu 
eventuale modificări intervenite 
în programul anunţat. ..

PLĂ C IN TĂ  CU lîîîiX Z A  
, -DE VACI,

Alimentele şi cantităţile nece
sare: 130 g miere, 50 g zahăr, 2 
ouă, 150 g  unt, 250 g făină, 250 
g brinzălde vaci, 5 linguri com
pot de merişoare /. ■

Mod de pregătire; Se ameste
că bine 30 g miere, 1 ou, 150 g 
unt şi făină, pînă se formează 
un aluat care se lasă. să se odih
nească o oră. Se întinde apoi o 
foşie care se pune în ta va ’ de 
plăcintă unsă’ bine eu unt şi ta
petată- cu făină. Deasupra se 
pune umplutură; 1 - gălbenuş se 
freacă cu 100 g  miere,1 apoi se 
adaugă brînza de vaci şi meri- ' 
şoareJe din compot. Se coace la 
foc potrivit; -V ’r‘

POLICUNICA 
, "IN TE R S E R V IS A N ”
Str Pascaly nr.5, cart. Gheorghent

- INTERNE - CARDIOLOGIE
- NEUROLOGIE - PSIHIATRIE

-ENDOCRINOLOGIE
-REUMATOLOGIE

- ECOGRAFiE - ALERGOLOGIE
-DERMATOLOGIE

- CHIRURGIE - ORTOPEDIE
• O.R.L.- OFTALMOLOGIE

- GINECOLOGIE T ONCOLOGIE
PEOtATRtE  ̂UROLOGIE 

-ACUPUNCTURA
- LABORATOR 

(Biochlmie-Sacterlotogle
- Imunologie. Parazltologle

• Teste SIDA)
ZILNIC. Inclusiv DUMINICA.

orele 7-21 
Medic de gardă: orele 21-7 

Reî&rvare consultaUi 
la «el. 1 9 -3 9 -3 9 .
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0 s it u a ţ ie  in fe rn ă  d ific ilă
• (A.F.P.) La mai puţin de 5 

luni pînă la  alegerile preziden
ţiale din Mexic noul candidat 
oficial al partidului de guvernă- 

• mînt,„ Ernesto Zedilîo, în vîrstă 
de 42 de ani, un economist ieo- 
Jlberal declarai, dar fără expe- 
rienţă politică, trebuie să înfrun
te b situaţie internă dificilă.

Succedîndu-i candidatului o fi
cial al Partidului' Revoluţionar 
Instituţional (PUI, aflat la  "pute
re de 65 de ani), Lu is1 Donaldo 
Colosio. rawisinat la 23 martie Ia'

consilier al conducerii generale 
,a  Băncii Mexicului (1987). ' 

Totuşi, desemnarea sa a liniş- 
: Ut pieţele şi investitorii străini, 
deoarece e l '  este garantul con
tinuităţii programului economic 
salmist, pe aceeaşi linie cu pre
decesorul său. * ,

De la  1 ianuarie, data intră
rii In vigoare a Acordului Nord- 
American de Liber Schimb ( N A  
F .T A .) dintre Mexic, Statele. U- 
riite şi Canada, statul federal m e
xican a  trebuit să facă fa tă 'in -

Tijuana {in nord), Zedillo tre- surecţiel indigene a Armatei Za-
buie să îşi-asume moştenirea sa patiste -de Eliberare Naţională
politică. Or,' Coîosia era consi- ţC.Z.I.N'.) din Chiapas, care a
derat In cercurile politice trie- provocat, potrivit datelor oficia-
xicane tirept un om slab, în con- le, moartea a circa 100 de per-

‘ flict cu Mamtel Camacho, candi- 
.i datul care a  eşuat la  investitu-
• ra PR I pentru ;alegerile prezi- 
■ denţîale şi căruia preşedintele
- ‘Carios Salinas, care îşi încheie 
: mandatul, i-a încredinţat o misi
une de pacificare în statul sudip 
Xhiapas, care s-a revoltat la 1

• ianuarie împotriva puterii cen-
- trnlc. ■ '
. ; Potrivit unei tradiţii niciodată 

dezminţite din 192S- încoace — 
şi toiul’ pare să indice că situa
ţia se repetă -—, noul'candidat 
al- PR I a fost'-oficial desemnat 
de către preşedintele în exerci-^ 
ţiu. Desemnarea şa, aprobată „în 

.unanimitate" de către Comitetul 
Executiv al Partidului, a fost a- 
nunţatâ oficial de către liderul 
PRI,’ Tcrnando Ortiz Arana, nu
mai după trei zile de consultări 

■" intense ale preşedintelui Carlos 
Salinas de Gortari Această de
semnare a provocat unele rezer
ve evidente în cadrul PRL Ca
macho nu, a oferit decît un spri
jin  diplomatic candidatului o fi
cial, . iar grupul „Democraţia 
2000" s-a pronunţat deschis îm
potriva desemnării lui Zedillo.

Zedillo activează în cadrul PRI 
din ” 1571,~ dar nu a frecventat 
decît cercurile tehnocratice . ale 

/guvernului. Fost ministru al in- 
î văţămîntuluiv {1992— 1993)J e l a 
fost pînă acum : coordonatorul 
campaniei lui Luis Donaldo Co-

• losio.; A  mai fost de asemenea 
ministru adjunct al bugetului şi 
planului (1987— 1988), funcţie pe 
care au deţinut-o înaintea'  lui

• ultimii doi preşedinţi ai Mexicu
lui, Miguel de la Madrid şi Car
los Salinas de Gortari. Zedillo 
a .nrâi îndeplinii şi funcţia de

soane. Negocierile dintre guvern 
şi gherilă sînt „îngheţate1*, dar 
dezbaterea asupra condiţiilor de 
trai ale aproximativ 50 la sută 
din populaţia considerată săracă 
(>10 de milioane din 85 de mi
lioane de locuitori) reprezintă u- 
,na din temele majore ale aces-r 
tor alegeri. Cealaltă temă este 
cea a  unei „democraţii curate*1, 
eliberată de orice fraudă electo
rală, tu» rău endemic mexican.

(HEUTEU) P o tr iv it ,unui sondaj de opinie, pu- '8 1  1 „  ________

•: Pesimism |n legătura cu pacea
bun“ (Japonia) şi „Tl'.e N ew  York Times" (SUA), 
mulţi britanici, germani, americani şi japonezi sînt.
pasimisti în legătură cu şansele păcii mondiale. . 1

Sondajul ilustrează o imagine deprimantă,'rele- ce 14 la  sută consideră dezbinarea etnică drept
vînd că majoritatea oamenilor ’ consideră că lu- „principala ameninţare. * • • : (
mea a devenit un. loc mai periculos după sfîr- Americanii se tem cel mai mult de. crimă: 17
şitul celui de-ol doilea război mondial. Sondajul la  sută dintre cei chestionaţi au afirmat că acea»-, 
a. ajuns însă la concluzia că Organizaţia N a ţiu -: ta constituie principala ameninţare, în timp ce 8
nilor Unite este considerată în mare măsură ca la  sută sînt îngrijoraţi cel mai mult în legătură
un for ce a contribuit la  instaurarea păcii în lu-, cu un,eventual război.
roc- 1 . 1 _ Sondajul a relevat ca britanicii sînt cei mai

Sondajul 'menţionat, în cadrul căruia au fost nemulţumiţi, neîncrezători ţi pesimişti oameni din.
chestionate peste 5.500. de persoane în . interva- lume: 85 ia sută • dintre britanici sînt nemulţu- 
lul 4—11 martie, a relevat c ă , ră£bdiul,_ dezbi- . miţi de situaţia generală pe plan mondial, In
narea, etnică şi crima sînt ţoate apreciate ca comparaţie cu 82 la sută dintre germani, 67 la 
probleme serioase. . ; sută dintre americani şi 66 la sută dintre îa-

Astfel, 20 la  sută dintre britanici au afirmat ponezi -
'n  i t  Numai'.: 13 Ia sută dintre britanici s-au decla-

dresa păcii, ace.aşi opinie exprimînd-o 17 la rat optimişti, în sensul că lucrurile se vor îm -
sută dintre americani şi 27 la sută dintre ger
mani, în timp ce în Japonia 33 la sută se tem 
de Statele Unite, iar 21 la sută sînt îngrijoraţi 
de Rusia.

In Germania, în Marea Britanie şi în Statele 
Unite, Orientul .Mijlociu se situează pe locul al 
doilea în privinţa ameninţării la adresa păcii 
mondiale.-

.în Marea Britanie, x23 Ia sută dintre cei ches
tionaţi au afirmat că ră^o iu l este cea mai se
rioasă problemă cu care se confruntă omenirea, 
în timp ce 40 la' sulă dintre germani sînt de 
aceeaşi părere. In  Japonia numai 13 la  sută-au. 
afirmat că războiul constituie o problemă, în timp

bunătăţi în următorii cinci ani, faţă de 16 la 
sută dintre japonezi, 18 la sută dintre germani 
şi 19 la sută dintre americani.
' .^Singurul punct luminos este acela că o ma

jo r ita te  din fiecare ţară, au încredere în Orga
nizaţia Naţiunilor Unite," pentru realizările sala- 
din trecut şi rolul său în viitor",: afirmă „The 
.Guardian". - ’ • '

La întrebarea „A- contribuit oare ONU la pa
cea mondială : în ultimii 30 de ani?“,' 67 la su
tă dintre britanici, 70 la ,su tă dintre germ ani,l 
77 la sută dintre japonezi şl 77 la sută dintre1 
americani au răspuns afirmativ. - . "

BULGARIA ÎNVINUITĂ...
Departamentul de Stat a l SU A  învinuieşte Bulgaria' de li

mitarea existenţei unor partide etnice şi organizaţii politica, 
în aceşt sens un recent raport aminteşte de Mişcarea pentru 
Drepturi şi Libertăţi (a etnicilor turci) şi de organizaţia ma
cedoneană separatistă„Ilinden", a căror înregistrare este res
pinsă în Bulgaria prin hotărîre judecătorească cu motivaţia: des
făşurare de activităţi separatiste. Evident, pentru administra
ţia de ia  Washington nu este: valabil articolul 22 al Convenţiei- 
Internaţionale pentru drepturi civice şî politice care menţio
nează că dreptul la  asociere liberă poate l i  lim itat „în inte
resul securităţii naţionale, al ordinii publice, al sănătătii şi mo
ralei populaţiei sau al apărării drepturilor şi libertăţilor alto- 
ra“.

£n raportul' prezentat Congresului SUA se a/ată că m ii de 
“bulgari - „se autodetermină ca macedoneni, mai ales din moti
ve istorice şi geografice". Cu privire la identitatea populaţiei 
din Macedonia Pirină sînt suficiente constatările din raportul 
Comisiei Camegie {publicat Ia 22 februarie 1914), de a căra 
obiectivitate nimeni nu se poate; îndoi. în  ceea ce priveşte 
aşa-zisul drept la autodeterminare etnică a individului, -trebuie 
subliniat că nu există nici un document ONU, nici măcar o 
dispoziţie, nici o definiţie care să afirme un astfel de „drept**.
.Scopurilor menţionate le serveşte şi „învinuirea11 că parla

mentul bulgar a anulat unele'^rezultate alo recensământului 
populaţiei din decembrie 1992 . , -  ;

In raportul Departamentului de Stat al SU A este omisă în
să integral cerinţa normelor internaţionale referitoare si la o b li- .

gaţiile individului —  indiferent de origine, con fesiune—  faţă 
de societate, faţă de ' stat- şi faţă de drepturile altora' Sta
tul' bulgar, în ' dorinţa sa de a evita tensiuni şi conflicte în 
ţară, nu nUmai că nu limitează drepturile şi libertăţile obţi
nute' în măsura admisă, de Acordurile internaţionale,. dai- ne
glijează, chiar interesele' populaţiei de bază, creîrid • privilegii 
unor organizaţii şi grupării neconstituţionale. 1 -

A . BARAŞKOV: JtMI PLACE 
CE A  FĂCUT IIITLEE  PENTRU

y. v ;:.; _ ; ţ a r a  ,l u i "

„Peste doi ani, vom ajunge' 
la  putere", a afirmat plin de 
convingere liderul "organizaţiei 
de dreapta Unitatea Naţionala 
a Rusiei, Aleksandr Baraşkov. 
Arestat ca participant activ Ia 
rebeliunea din octombrie 1933, 
de la Casa Albă, din Moscova, 
el a fost eliberat în urma actu
lui de amnistiere , al DumeL '

„Timpul lucrează în favoarea 
hoastră şi vom urca la cîrma ţăr 
rii pe cale. legală pentru că ţe
lul nostru^ suprem î l : constituie 
redeşteptarea naţională"' — a 
precizat Baraşkov, adăugind că, 
dacă acest program, se numeş
te naţional.-socialism, „atunci eu 
sînt naţional^socialist". întrebat

de corespondentul ziarului „Mos~ 
kovsldi Komsomoleţ“ ,,dacă apre
ciază activitatea lu i Hitler, a le  
cărui - lucrări tronau la  loc de 
cinste pe rafturile bibliotecii din 
biroul rlui Barkaşov, , acesta . a 
răspuns: „îm i placa ce a făcut 
pentru ţara lui“, relatează agen
ţiile Itar-Tass şi France Presse.

' . tN  ACEASTA P 'A t i tN A  
P V i n  iCAUt  KH1AI.B 

. F t 'U N i/ .A ir  i»b  '

'AGENŢIA HAŢKDNALÂ DE PRESĂ
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rttti-ll.V Î 5,-J A M U  Sl'KSJB
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BARIERE - M E R C IM l MM IIM Î
(REUX'ERi SU A  au dat . publicităţii, Ia 31 martie/Ra- ' 

portul anual asupra principalelor bariere comerciale 
In lume, scoţînd în  evidenţă cazul Japoniei, pe care- 
a criticat-o în mod special. Departamentul de resorf 
din cadrul guvernului american a ţinut să sublinieze 
că raportul a căpătat, in acest an, o, „semnificaţie a- 
parte“, ca urmare a faptului că preşedintele Bill Clin- • 
ton a reactualizat un instrument de aplicare a sanc
ţiunilor ce nu mal fusese de mult utilizat. . - 

Că urmare a repunerii in vigoare, Ia 3 martie, a 
leg ii rfSuper 3âl" —  amplu criticată\ pe plan extern 
—, 'oricare din numeroasele acuzaţii aduse Japoniei în 
noul raport ar putea": constitui acum baza unor tarife 
punitive pe mai multe luni. Cea mai rnare parte a 
raportului se referă la Japonia. Raportul cuprinde e- 
xemple ale. unor progrese înregistrate, dar atestă, toto
dată, pe bază de documente, faptul că barierele puse 
in  Japonia importurilor de produse fabricate şi servicii 
depăşesc cu mult barierele celorlalte ţări din „Gru
pul celor 7“ şi apasă ca o povară inacceptabilă asu
pra sistemului comercial global, se arată în  document.

într-adevăr.- raportul consacră 43 de pagini Japo
niei —  faţă de numai 27 anul trecut — şi notează că 
dcficitul comercial al SUA în relaţiile cu Japonia 
a totalizat anul trecut 60,4 miliarde dolari, cu 10 m i
liarde dolari mai mult faţă de 1992. In raport se ara
tă , că dezechilibrul şi o serie de pretinse bariere^ co
merciale „au creat tensiuni enorme în relaţiile " co- 
inerclale ale japonie? cu SUA şl cu alte ţări**.

Estimarea Naţională a Comerţului —  un rechizitoriu 
detaliat asupra a 39 de ţări şl • regiuni diferite ~- 
este un raport anual adresat Congresului despre pro
b lem ele existente' pe glob. Japonia reprezintă problema 
numărul unu şi, pentru prima dată de cînd B ill Clin- 
ton a preluat funcţia de'preşedinte, studiul din acest

v Documentul înfierează, de: asemenea, practica Spaniei 
•de a cere autorizaţii ■ pentru la-.'distribui, pe teritoriul 
său filme dublate neeuropene, „ceea ce înseamnă ' pen
tru firmele ’ americane cheltuieli de peste 15 milioane 
de dolari anual1*,, pentru cele circa 115 filme pe care 
le exportă în Spania. • ' -

Guvernul american reafirmă câ sistemul de impune
re de taxe pe casete audiovizuale neimprimate institu
it „în  Franţa, Germania şi Spania este discriminatoriu 
faţă de industria cinematografică şi a discului din S ta -- 
tele Unite, care „nu a putut recupera partea ce-i re
vine din-aceste încasări".

•' In afara audiovizualului, raportul reia reproşurile tra
diţionale- ale americanilor împotriva'Europei: subven
ţiile pentru agricultură, , Airbus şi şantierele navale,

• ..obstacole in calea investiţiilor', „discriminări" în le
gătură’ cu ofertele de pe pieţele publice din sectorul 
apelor, energiei, transporturilor şi telecomunicaţiilor.

In ceea ce priveşte agricultura, Statele Unite recu
nosc tQtuşi eforturile făcute de UE pentru a--introdu
ce-reform e în Politica Agricolă Comună şi pentru a 
reduce subvenţiile, rezultînd din acordul GATT, in- 
. cheiat în decembrie 1993. . - -
- Potrivit raportului, eliminarea, tuturor subvenţiilor 
acordate ' agricultorilor europeni „ar adăuga 4— mi 
liarde de dolari exporturilor americarte spre .pieţelo 
UE, reducînd, în acelaşi timp, cu aproape două miliar
de importurile americane".

- Statele ■ Unite sint îngrijorate în special de cota de > Raportul va servi drept bază pentru întocmirca unei 
43 la sută melodii franţuzeşti difuzate prih radio, pro- liste de ţări considerate protecţioniste. Acestea vor pu- 
cent care urmează a f i  respectat în Franţa începînd ' teâ f i  imediat supuse asa-numîteî legi „Supcr 301“, adi» 
din 1996. Această măsură „ar putea reduce cu 30 ta că obligate ,să accepte negocieri pentru deschiderea pie- 
sută difuzarea muzicii americane", apreciază Adml- ţelor lor,’ cu riscul de a l i  se aplica sancţiuni comer- 
nistratia Clinton. , - ' ciale.

an a declanşat un crooometru privind' o posibilă pu-, 
nere în aplicare a aşa-numitei legi „Super' 301". : J

Consilierul juridic al Biroului pentru Comerţ al gu
vernulu i, Ira Shapiro, a afirmat că, deocamdată, Ad
ministraţia nu a numit n ic i; o ţară pentru aplicarea 
măsurii 301. In  baza acestui act, preşedintele Clinton 
poate indica practici „prioritare" pînă la 30 septembrie 
şi apoi. poate declanşa procedurile pentru aplicarea sanc
ţiunilor. „Super 3C1“ a încetat să mai fie  in vigoare 
în timpul administraţiei ' Bush, fiind-reactualizat îri 
urmă cu patru săptămîni pentru a f i  folosit împotri
va barierelor „a căror eliminare comportă un potenţial- 
maxim pentru extinderea exporturilor americane1*.

I. Shapiro a avertizat împotriva concentrării asupra 
laturilor negative din-comerţul internaţional după un 
an de acorduri' de liberalizare a comerţului şi eforturi ~ 
de deschidere a pieţelor. „Situaţia actuală se datorează 
succesului pe care l-am avut anul trecut în reduce-, 
rea barierelor comerciale1*, a spus -ei. „Progresul înre. 
gistrat în deschiderea pieţelor prevalează substanţial 
asupra eşecurilor"! 1 . - : ' -

In afara Japoniei si Uniunii Europene, raportul men
ţionează mai ales China, Coreea de Sud, Rusiâ; A r 
gentina, Brazilia, Canada, Ungaria, Miexicul. şl Tai- ,
’ wanul, ,1. , • , ■' . , ,■ .

Franţa şi partenerii săi din UE s în t, aspru criticaţi 
pentru sistemfil lor de protecţie a producţiei audiovi
zuale.- ' : '
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- iz v o o t  m m
Existenţa unu} popor nu se discută, se

§ 1 V1HTUII ROMÂNEŞTI

• 1892 — 25-26 martie: Conferinţa extraor
dinară ' a Partidului Naţional Român dezbate 
Memorandumul redactat de Iuliu Coroianu şi 
de Vasiie Lucaciu , 'care m ai'înainte fuseseră 
şi la Bucureşti, unde au avut discuţii eu per
sonalităţi politice româneşti in  legătură, cu 
ao-sstă acţiune politică a românilor transilv-4- 

' neni. Comitetul îşi însuşeşte memoriul şi-l pre
dă biroului comitetului ca să . dispună redacta
rea lui finală din punct de' • vedere' stilistic şi 
siabiieşte înaintarea lui la. Curtea imperială 
din- Viena. ' ' .

1892 — Se publică. ' Replica, tineretului ro
mân universitar qtn ^Transilvania şi Ungaria 
la Răspunsul ; tineretului maghiar de la Aca
demiile Ungare dat Memoriul studenţilor uni
versitari români privitor la situaţia români
lor din Transilvania; Pentru redactarea Repli
ca. tipărită în . cinci _ limbi — română francn-, 
yA. engleză^, .maghiară ş i ' germană — A.C. 
Popote i este condamnat la . 1 ari; închisoare,. 
moţjv pentru car_e fuge clin Transilvania.

1892 — 1/12 iunie: Conducătorii ' Partidului 
Naţional: Român, însoţiţi de o delegaţie de; 
aproximativ - 300 de * români . transilvăneni, ê ;

află' la V i e n a  ş i  vor să prezinte împăratului- 
Franz Iosif Memorandumul (semnat de dr. 
loan RatiU, '  pieşedinte, dr. Vasile ;  Lucaciu,

■ secretar gen2rai, -- Iuliu' -Coroianu, , referent,, 
Geor ge Pop de .Băseşti, vicepre^edint e , : Eugen 
Braţe vicepreşedinte, Septimiu Albini, secre
tar, care poartă data 25 martie 1892). împăra
tul n-a\ primit delegaţia şi nici' 'p licul - cu 
Memorandumul românilor,, acesta fiind trimis 
guvernului ungar la Budapesta pentru „solu
ţionare". : • ’ - ’ ■ ' . ' '

.1892 — 4 Iunie: în  „Tribuna" începe să se 
publice textul . Memorandumului, in urma că
ruia se dezlănţuie acţiunile de, urmărire • şi 
anchetare a conducătorilor Partidului Naţional 
Român, autorii-acestui document politic, căro
ra ie este intentat „proces de- presă" pentru 
tipărirea |i râşpindirea lui. * .

1832 — 2 august: Sîrit confiscate de la O fi
ciul de lă Şibin 15 exemplare din Memoran
dum predate pe-ntru expediere unor . fruntaşi 
politici. .

1892 —- 21-; septembrie: Este adus la bara ju
decaţii'-: Bugon --'.Brote, proprietarul ;Imprimeriei 
din Sibiu, pentru tipărirea Memorandumului

Remarcabil si statornic .prieten o l poporulu i rom ân: 
"V *  ■ GEORGES CLEMENCEAU T :-

' In zilele desfăşurării procesului Memorandu
mului de ; la Cluj, din ,n:ai 1894, .presa europsa-' 
nă a publicat numeroase, studii, articole şi In
formaţii în apărarea ^mişcării naţionale a ro
mânilor din Transilvania şi '-Ungaria. : Campa
nia de presă, scria profesorul şi istoricul V.A. 
Urechea, preşedintele Ligii pentru unitatea Cul
turală a românilor, a fost -susţinută de peste 
o sută de^ziare şi reviste şi a avut un roi co-, 
vîrşitor- în activarea opiniei publice'ieuropene; 
in ; sprijinul memorandiştilor, a românilor ; în. 
general. în acea. perioadă a apărut în „La Jus- 
tice“, sub semnătura luj Georges . Ciemenceau, 
directorul acestui ziar, omul politic care avea

• să-'Joace uri rol decisiv Sn istoria Franţei de 
mai tîrziu, „cel mai ferm articol, din -.cîte s-au 
sens în presa occidentală despre procesul Memo
randumului.’* .... ■ _ - . ■

Georges Ciemenceau era. cunoscut ' ca unui 
dintre cei mai de seamă publicişti francezi. Ac
tivitatea de gazetar l-a propulsat * în viaţa poli
tică. A  ajuns preşedinte al > Consiliului, comu
nal al Parisului şi deputat. în 1880 a întemeiat 
ziarul „La Justice". Prin articolele saîe polemi
ce,- virulente, care i-au adus numele de. „T i
grul", a . răsturnat ministere şi gu’verrie. în ar
ticolele şi ' cuvîntările sale parlamentare era 
credincios unor principii mărturisite încă de la 
vîr--ţa d e . 26 de ani, în timpul unei călătorii în 
America, ia New Yorlc,. unde preda franceza. 
„Toţi- împăraţii, regii, arhiducii şi prinţii sînt 
mari, - sublimi, generoşi, superbi — - spunea pole
mistul ’ francez — iar prinţesele , sîr4 aşa cum ' 
vn ;i voi .Dar eu Si urăsc pe toţi cu q ură ne
împăcată." . - - • .. . ' ' .

!n articolul „Lu p ta■ naţionalităţilor", apărut 
în 14 mai 1894, în „ I i î  Justice",, . Georges Cie
menceau făcea cunoscut cititorilor francezi că 
procesul de la Cluj „interesa în cel mai înalt 
grad . pe supuşii împăratului Franz joseph şi 
pe toţi oamenii care doresc o mai bună împăr
ţire a dreptăţii." Referindu-se la situaţia româ
nilor, din Ungaria' şi'Transilvania,,; releva că ,;o

. istorie car a" lor este vrednică de interes". Auto
rul făcea cunoscute doleanţele exprimate de 
români în Marea Adunare. Naţioanlă de la Blaj, 
din 15 mai 1848, menţionînd că maghiarii au 
fost .. aceia -' care le-au ignorat, urmărind „supre
maţia elementului unguresc". A  analizat apoi 
consecinţele pactului dualist austro-ungar, din 
1866, prin care Transilvania a fost Incorporată 
Ia Ungaria, şi t impunerea hegemoniei ungare 
naţionalităţilor non-maghiare, privarea a m i
lioane de români de drepturi. politice, culturale 
şi religioase. Afirmaţiile Ie susţinea cu exem
ple, citind abuzurile . maghiarilor, .'sub protecţia 
Curţii de la Viena, între care obligativitatea 
studierii; limbii maghiare în şcolile româneşti, 
nereprezentarea ronjânilor . în parlament, proce
sele de presă şi condamnările la ‘ închisoare a 
unor ziarişti Directorul ziarului „La Justice" 
considera că doleanţele românilor pentru care 
memorandiştii au fost aduşi în faţa tribunalu
lui de la Cluj, sînt îndreptăţite, iar acest pro
ces, este „ô  ruşine pentru libera naţiune ma
ghiară şi că el nu va putea să-i împiedice pe 
românii din Ungaria şi Transilvania" să pri- 
veasca spre Bucureşti.

in anii următori, Georges Ciemenceau va ră- 
mîne acelaşi apărător al luptei românilor pen

t r u  libertate şi unitate naţională. La izbucnirea 
primului, răzbqi mondial, cînd era preşedinte al 
Consiliului de Miniştri, a Cerut României să se 
alăture Franţei,, recunoscmdu-i-se® drepturile 
asupra teritoriilor locuite de românii din Tran
silvania şi Ungaria. Franţa va f i  aceea care, 
după război, va susţine la Conferinţa de Pace 
recunoaşterea hotărîrii Marii Adunări Naţio- 

) nale de la Alba Iulia de la 1 Decembrie 1918, 
prin care Tranilvania s-a unit cu România.

A  decedat în 1929. Cele două camere „ ale Par
lamentului României s-au reunit în şedinţe 
omagiale, iar toate marile gazete au scris des
pre personalitatea acestui remarcabil şi statornic 
prieten al poporului român.

' . Marin OPREA

După Marea Unire de la 1 De
cembrie 1918, Editura “Cartea 
Românească". a tipărit un . nu
măr însemnat de cărţi, printre 
care şi lucrarea monografică 
“Ardealul" de Ion MUreşan. A- 
ce’astă carte, care avea să fie 
premiată de editură, fusese .-co
laborată pe baza unei ample bi
bliografii româneşti,' maghiare 
şi germane şi oferea , cititorilor
o prezentare cuprinzătoare a 
Transilvaniei din punct de ve
dere geografic, . istoric,’ econo
mic, . demografic,, cultural, a 
contribuţiei cu care venea A r 
dealul; după Unire, în noua al
cătuire de stat a României Mari.
• Ion Mureşan realizează toto
dată şi uri amplu diciţonar al 
personalităţilor ardelene. Au
torul i-a grupat pe capitole, re- 
levind rrioştenirea lăsată d e ;fie 
care: prelaţi -r- de Ia Simion 
Ştefan la Andrei Şagun.a şi loan 
Lemeny; scriitori — de la luce
ferii Şcolii ardelene la -George 
Coşbuc, Octavian- Goga şi Ion 
Agârbiceanu; dascăli, de la Di- 
mitrie Eustatievici şi Demetriu 
Căian, la Florian Porcius şi 
Grigore Silaşi; luptători şi în
drumători- politici, de la Horea 
şi Avram lancu, la loan Raţiu 
şi Aurel Mureşianu, ardeleni 
trecuţi peste hotare şi rolul- lor 
în vechiul Regat — de la Gheor
ghe Lazar ş i r August Treboniu 
Laurian, la Ştefan Miclea şi 
Ovid Densuşeanu. ^

Autorul remarcă făptui că cei 
raai mulţi dintrex oamenii aleşi 
ai Ardealului sînt fii ai unor sa
te mai mult sau mai puţin ştiu
te de pe pîmpie, de pe valea 
Someşurilor, a Arieşului şi Mu
reşului, din cătune pierdute prin 
Munţii Apuseni, unde românii 
au constituit întoadeauna majo
ritatea populaţiei în Ardeal şi 
au avut biserica şi şcoala lor: 
Petru Pavel Aron din Biştra, 
loan Bob din Orman, loan Le. 
menyi din Dezmir, Sarţiuil Mi- 
cu din Sadu, Gheorghe Şincai 
din Samşud, Petru Maior din 
Căpuşul de Cîmpie, Timotei Ci- 
pariu din Panade, Andrei Mu- 
reşariu din Valea Rodnei, Geor
ge Coşbuc din Hordou, llarie 
Chendi din Dârlos, Ion Agârbi
ceanu din Cenade, Octavian Go
ga din Răşinari, loan Marian 
din Zagra, Vasile Filipan din 
Chiciud, Simion Bărnuţiu din 
Bocşa Română — Sălaj, George 
Bariţiu din Jucu de Jos, Iacob 
Mureşianu din Rebrişoara, loan 
F. Negruţiu din Sucutard, loan 
Rusu din Sânmărţin, Alexandru 
Micu din Sărmăşel, loan - Micu 
Moldovan din Moldoveneşti, Va
sile Petri din Mocod, Grigore 
Silaşi din Beclean, Simion Ba- 
lint din Roşia, Ilie Măcelarii! din 
Miercurea Sibiului, Avram Ian- 
cu din Vidra, Florian Micaş din 
Jucul de 'Jos, loan cavaler de 
Puşcariu din Sohodol, Iosif Şter- 

ca Suluţiu din Cîmpeni, Silves

tru . Moldovan din Ăgârbiciu, 
Gheorghe Lazăr din Avrig, Ni- 
colae Bălăşescu din Haşag, Ion 
Maiorescu ’ din Bucerdea, Ale- 
sandru Papiu Ilirian din Budiu, 
Ştefan Micle , din Feleac, Geor
ge Moceanu din Orman, Aron 
Bensuşeânu din Densuş, Ştefan 
Pop din Siiivaşul de' Cîmpie;

Recent, Editura “Clusium" a 
publicat eseul “Semnificaţia Ar
dealului", semnat de filosoful 
Vasile Băncilă, apărut iniţial 
in revista “Gând românesc11 din 
Cluj. Eseul este însoţit de un 
"Argument" ‘ şi .un “Mie dicţio
nar de personalităţi transilvă
nene" de criticul şi istoricul'li
terar Petru Poantă- Galeria de 
personaje a lui Ion Mureşan 
din monografia "Ardealul" este. 
completată şi continuată de Pe- ' 
trU. Poantă cu numele unor căr
turari şi oameni politici născuţi 
pe plaiuri ardelene şi care dau 
strălucire zestrei noastre de cul
tură şi civilizaţie. -Ne gîndim la. 
L iv iu '. Rebreanu,. Lucian Blaga, 
Aron Cotruş, Sextil- Puşcariu, 
Iuliu Haţieganu, Alexandru Bor
za, Gheorghe Dima, Silviu 
Dragomir, Onisifor Ghibu, Va
sile Goldiş, Iuliu Maniu, A l . : 
Vaida—Voevod, 'iu liu  Hossu, 
Nicolae Ivan, D. D. Roşea, Dâ- 
vid Prodan, Emil Pop:  ̂Ti- 
beriu Popovici, Romulus Vuia,' 

' pentru ,.a< cita doar cîţiva, - ■ 
Pronunţarea numelui a- 

cestor oameni aleşi, ca să para
frazăm cuvintele lui Vasile Ban- 
cilă, ca -şi al Ardealului, „te fa
ce să auzi freamătul istoriei şi 
simfonia pămintului nostru ' ro
mânesc*,. Marin O IW V .

CAILE DE COMU ÎCAŢil ALE DACIEI ROMANE
!• înflorirea aşezărilor şi dez

voltarea economică şi cuţtura. 
lă a Daciei romane au fost în 
largă măsură favorizate'şi de
servite de construirea şi Orga
nizarea eficientă a reţelei de 
drumuri şi do alte căi de co
municaţie. ' Primele drumuri au 
fost construite in timpul răz
boaielor dacice, pentru nevoile 
militare. Execuţia lor reve
nea administraţiei provinciei, 
folosindu-se şi mina de lucru 
a soldaţilor din diferite uni
tăţi staţionate iici. Pentru cu
noaşterea drumurilor din Da-
oi.i dispunem de trei principa
le categorii do izvoare: itine- 
rarii antice ( “itinerari.i", pre
cum “Tabula Havena"), milin-

riile ("m illidria") stîlpi indica
tori de distanţe puşi cu prile
ju l construirii ori refacerii dru
murilor; în Dacia ’ Se cunosc 
7 astfel de “borne kilometri- 
Ce“f printre descoperiri, cele 
de la Aiton, Veţel. Mera, A l- 
maş etc şi recunoaşterea ur- . 
melor pe teren (lucru' destul 
de anevoios, totuşi s-au iden
tificat porţiuni de drumuri in 
zona Cluj —  Aiton — Turda, 
Cluj — Viştea, lingă Ulpia Tra- 
iana Sarmizegetusa ş.a.). Prin
cipala arteră de circulaţie era 

i marele “drum imperial", care 
pornea de la Dierna (Orşova) 
pe Dunăre, în două ramnifica- . 
ţi» ce se vor uni la “Tibiscum" 
(Jupa, lîngă Caransebeş), de

aici prin Porţile de Fier ale 
Transilvaniei, ajungea în ca
pitala ' provinciei, “ Ulpia Tra- 
iana Sarmizegetusa**, continua 
apoi la “Apulum** —  Alba-Iu- 
iia (principalul nod rutier al 
Daciei), “Potaissa" (Turda), 
“Napoca" (Cluj) şi sfîrşea la 
“Porolissum1* (Moigrad).

Un alt important drum al 
Daciei pornea de la- “Drobe- 
ta“ (Turnu Severin), tot in 
două ramnificaţii,' străbătea în 
lat toată Oltenia şi urca pe 
Olt ajungtnd la “Apulum'*. E- 
Kistau apoi alte drumuri care 
legau aglomerările urbane de 
fortificaţiile , militare • - (castre) 
sau importantele, centre econo
mice. Arterele de navigaţie ur

mau traiectul Dunării (cel mai 
eficient), a rîurilor Olt şi Mu
reş. Pe marginea căilor de co
municaţie rutiere şi fluviale e- 
rau staţii de. supraveghere, ha
nuri (“mansio"),’ puncte vama
le (cunoscute la , Veţel, Marga, 
Moigrad, Roşia Montană, Că- 
şeiu etc). La trecerile peste 
-cursurile 'd e  apă romanii au 
construit poduri (“pontes", ce
lebrul pod de peste Dunăre la 
Turnu Seyerin, al arhitectului 
Apollodor din Damasc, la Mar
ga, Ioneştii Govorei, Cîineni, 
Gorabia-Celeiu, mai tîrziu, în 
epoca iustiniană)-

Constantin POI*

75 ani de la înfiinţarea Facul
tăţii de .Medicină românească 
de la Cluj

IOAN N. VOICU 

(189? —1965)
S-a născut la 4 aprilie 1892, 

la Blaj, ca fiu al iui Nichie 
Voicu, mic funcţionar la Pri-i 
măria, din Blaj,' şi al Sofiei. 
Şcoala primară şi liceul le-a 
urmat Ia Blaj, iar. studiile u- 
niversitare la Facultatea de 
medicină din Budapesta (1912 

. — 1914), Viena (1917 — 1918) 
şî  la Cluj (1913 — 1920), fiind 
declarat doctor in medicină şi 
chirurgie în 23 octombrie 1920. 
A  luat parte la lucrările Marii 
Adunări Naţionale din 1 De
cembrie de la Alba. Iulia, ca 
delegat credenţional al Socie
tăţii Academice “România Ju
nă" de la Viena.

In 12 mai 1919 a fost delegat, 
împreună cu loan Roman, cu 
preluarea şi inventarierea ma
terialelor" Institutului de Ana-: 
ton)ie Patologică şi a celui de 
Patologie Generală de la ve
chea universitate, predîndu-le 
noii administraţii româneşti. 
In iunie — septembrie 1919 a 
fost primul secretar român al 
noii Facultăţi de - medicină ro
mânească, iar în ianuarie — 
februarie 1920, comisar pen
tru serbările de inaugurare a 
Universităţii " româneşti din 
Cluj, petrecute în prezenţa mai 
multor universitari străini, a 
Regelui Ferdinand I .al Româ
niei, a lui Iuliu Maniu şi al
tor fruntaşi ai PNR şi a condu
cătorilor de atunci ai ţării.

loan N. Voicu a avut o in-;' 
tensă activitate didactică,. 
ştiinţifică şi spitalicească în 
cadrul disciplinei de obstreti- 
că'şi ginecologie din Clinica gi
necologică I şi „Stanca". A în
cetat din viaţă în 11 iunie 
1965. Odihneşte în grădina li
niştii eterne in oraşul Blaj

Florea MAtUN
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ROMANI/ S-AU STRĂDUIT DE O SUTA DE A N I
;  v S A !N A  LTE MONUMENTUIi

I „Monumentul Memorandiştilor1*, operă a , artistului 
plastic Paul Eugen, va  fi eu siguranţă mai degra
bă legat de ' numele preşedintelui- PUNR, ' Gheorghe 
Funar. „Românii s-au străduit de aproape o  sută de 
ani să înalţe un monument închinat memorand işti 
lor la Cluj-Napoca. Din păcate, dirţ diverse moti
ve, ri-au reuşit pînă acum. In acest an sîntem decişi 
să ridicăm acest monument, care va fi dezvelit la 
25 mai, cînd se imolinesc o sută de ani de la . pro
ces**, afirmă Gheorghe Funar. : / ■

Ca şi în cazul statuii lui Avram Iancu, primarul 
Clujului a contribuit decisiv la materializarea ideii 
In planurile * Primăriei sînt incluse şi alte proiecte 

; de monumente - Toate vor rămîne ca o inscripţie a 
"guvernării PUNR în Cluj-Napoca. In legătură cu

.JSîonumentul/ " Memorandiştilor"'...... vicepreşedintele ,
! PUNIÎ, Toan Gavra. declară: Monumentul memoran 
diştilor ^reprezintă, dacă nu o datorie morală, * una ci
vică pentru clujeni deoarece aici a fost’ originea 
Mişcării Memorandiste din Transilvania. Această; 

j Mişcare a pus temelie pentru ; comunitatea ; romă-’ 
nească din Transilvania . . . Dacă pe cineva deran
jează acest monument. înseamnă-că se află în afa
ra Intinit&tii noastre. Şi probabil că există şi • ase
menea oameni/Dar istoria îi' va uita, aşa cum a 
sfîrşit şi cu alţii**.

l'N  ACT !)E  RARBAftlE  A L  REGELUI 
NEfNCORONAT A L  CLUJULUI

Cum era de aşteptat, reacţia cea , mai dură îm
potriva ,;Monumentului ' Memorandiştilor*’ a venit 
din partea UDMR într-un comunicat primit la re
dacţie, Comitetul Director al Organizaţiei judeţene 
Cluj a UDMR precizează. între altele::  , ^.Primarul 
continua realizarea . proiectelor sale „urbanistice1* ile
gale. Fără autorizarea singurului for competent'-—, 
Comisia Naţională a Monumentelor Ansamblurilor 
şi Siturilor Istorice — a dispus ridicarea unui nou 
monument pe alt loc decît t ce! aprobat. Este fără 
echivoc pentru noi că se vrea continuarea acţiunilor 
ilegale, schimbarea înfăţişării ■ existente a centrului 
istoric după bunul plac şi~ „gustul": primarului.; 
Rugăm insistent să nu se tolereze nici un fel ‘ de- 
ilegalitate şi acte de barbarie, să se pună stavilă 
planurilor ,de transformare, .. chiar dacă ele nu 
fost concepute de cel care se consideră „regele ne
încoronat" al Clujului, primarul Gheorghe Funar 
Vom apela la sprijinul forurilor şi organelor inter
naţionale pentru a cere ajutor împotriva * tuturor 
celor care se opun păstrării comorilor rfbastre cul
turale multiseculare în acest municipiu0.

O A îiM IN ISTRATIE  ROMANEASCA NU ARE 
NEVOIE DE. APROBAREA. U.DJV1.R. .

In replică la acest comunicat, ' primarul Gheorghe 
Funar a declarat luni ziarului; nostru: „O adminis
traţie românească la Clui-Napoca nu are nevoie de 
aprobarea UDMR-ului pentru amplasarea monu
mentului în capitala spirituală a Transilvaniei".. Dl.; 
Funar spune: „în comunicat. -UDMR face - referire

- la monumentele, chipurile, „ale noastre” . De parcă 
respectivele monumente din Cluj-Napoca sînt pro-

1 n politică Istoria are importanţa m măsura 
în care poate să fie de folos. Să ridici un 

monument închinat unui eveniment din trecutul 
naţional ar trebui s ă . ţină de o ordine : firească, 
Dar atunci cînd interesul propagandistic şi de par
t id ; impune ca poziţiile să fie ncccsar divergente, 
se naşte un spectacol întristător în care o pagină 
dp istorie este rescrisă la m<idul uşuiatic. E- şi ca
zul monumentului Memorai diştilor, în curs _de fi
nalizare în Piaţa Unirii din municipiul Cluj-Napo
ca ■ ' . ...r. ■

prietatea UDMR. Atunci cînd UDMR-iil .va face do- 
vada că este proprietarul unor monumente, atunci 
vom ţine seama de acest'lucru. Pînă atunci monu
mentele din municipiul Cluj-Napoca, ca _ şi celelalte 
care vor, fi ridicate, sînt ale clujenilor, şi numai ale 
lor Aşteptăm din 'partea UDMR o , oferta financiară 
deosebit de serioasă pentru înălţarea statuii lui Şte
fan Ludwig Roth, ucis de unguri în mod bestial".

- A V IZ U L  N E G ATIV  A L  C.N.M.S.I. A
• FOST RETRAS

împotriva locului unde este ridicat monumentul se 
pronunţă şi consilierii locali ai opoziţiei.; Practic, - pe 
criterii politice, părerile relative Ia„M onum entu l 
Memorandiştilor** sînt polarizate în' pro sau „contra*1 
după apartenenţa politică, foan Vida - Simiti, consi- 

, lier local al PNŢCD. afirmă că primarul Gheorghe 
- Funar a recurs la „şantaj" impunînd locul monumen

tului pentru: a putea muta „Lupoaica" în faţa ..sta
tuii lui Matei Corviri." .  ̂ - ■ 

Demn de remarcat este că 'lu c ră r ile ''la ' „Monu
mentul Memorandiştilor** au-început în jîofida avi- 

.', zului negativ,-primit de la Comisia Naţională' a Mo
numentelor. Ansamblurilor şi Siturilor Istorice. Pri
marul Ghheorghe Funar afirmă că în spatele acestei 
decizii a CNMSI au stat „presiuni ale UDMR“; Du
pă două runde de discuţii una la Cluj-Napoca şi 
tina la Bucureşti. Comisia a retras . avizul • iniţial 
nefavorabil şl a dat „undă . verde1*; construcţiei mo

numentului, Viceprimarul Mihai Greabu, care a < 
participat' la ultima discuţie, în data de 21 martie 
la Bucureşti ne-a declarat: „împreună cu vicepre
şedintele Consiliului judeţean, , Petre Lltan am avut 
o rundă de consultări cu reprezentanţii CNMSI şl 
ai' Ministerului Culturii. După o rundă bogată în 
discuţii, poate pe undeva încinsă, s-a ‘ stabilit că 
avizul negativ dat de Comisia Monumentelor va fi 
retras şi că, datorită situaţiei existente în teren, 
este avizată amplasarea ţnonumentului pe locul un
de se află*1. De altfel, .în data de 1 aprilie a sosit 
pe adresa Prefecturii judeţului Cluj adresa CNMSI 
prin care se consfinţea- acest amplasament >

DEOCAMDATĂ, C i UT-NAPOCA RAM INE FAR A 
; .9 LU PO AICA ;

• Mai' este de rezolvat ̂ problema „Lupei* Capltolina**. 
care a fost ridicată de' pe soclu pentru a face loc

“ „Monumentului Memorandiştilor**. Intenţia clară este : 
ca „Lupoaica** să- fie imitată pe amplasamentul 

' vechi, dintre cele două războaie mondiale. . în faţa : 
. statuii, lui „Matei Corvin". Deocamdată. CNMSI nu 

şi-a dat acordul’ pentru locul propus, urmînd ca am
plasamentul, definiv să fie7 stabilit după . efectuarea 
unui studiu - de . cercetare istorlfcă a întregii ' zone a\ 
Pieţii Unirii. Viceprimarul Mihai Greabu ne-a de
clarat, că, în ocinia sa, „Lupoaica** nu va fi mutaţft 
fără avizul Comisiei Naţionale a Monumentelor şi 
Siturilor Istorice. Pină atunci statuia a fost trecută 

- în  conservare- iâ Muzeul Naţional de Istorie al 
Transilvaniei.

O PIN II A LE  CETĂŢENILOR ,
Pentru a afla şi părerea cetăţenilor municipiului 

Cluj-Napoca am efectuat un sondaj de opinie,. în 
Piaţa Unirii, locul unde se află în construcţie „M o
numentul Memorandiştilor1*. ;•

- „Deocamdată nu ştiu.. văd doar doi stîlpi Înalţi, 
încă nu-mi 'pot da seama, cînd va fi gata am să mă 
pronunţ, Ştiu doar că statuia ;,Lupoaicei“ a 'fost 
iniţial aici, în faţa băncii.- (Kebn loan — pensionar) -

„Am  o părere cît se poate de proastă, atît despre 
monument cît, şi despre mutarea „Lupoaicei". (Io-

- neşcu Horia-inginer).
„Oribil, nasol, toate „epitetele** care pot ţi găsite. 

Dar ce reprezintă în primul rjnd? E acelaşi lucru 
cu chestia aia nasoală- de dincolo {statuia* lui Avram 
Iancu, n.r.). Total inestetic şi nu cadrează deloc” .

'  {E.M. student* 23 de ani).
„Cred că va. fi frumos.. Locul mi se pare bine 

ales. „Lupoaica** în schimb nu cred că e bine să fie 
pusă în faţa statuii lui „Matei Corvin“ Monumen-

7 tul e bine, dar „Lupoaica** nu e bine Nu e ' locul
• potrivit. Cred că..Monumentul Memorandiştilor** va 

' ii mai frumos decît „Lupoaica". Trebuie insă găsit
un loc -bun şi pentru aceasta**. (Cozma Ioaa. pensio- 
nar). . ■ ■ ; , ' ; ' ■ • ' ■ ' - . .. ■ ... . ...

„Nu ştiu ce se va face. 4 Nu pot să apreciez pozi
tiv, dar nu de mine depinde".. (Torok Carol, electro- 

 ̂ mecanic). - . .• ' ; ' .  "
„Sper că va fi ceva frumos. Dar crcd că putea să 

fie amplasat altundeva. „Lupoaica**: a fost tot aici şi 
ne-âm obişnuit cu - ■ ea“. (Florea' Gabriela, studentă).-

Caius CIIIOREAN

fMA îrvizm ooMMi lorô iii
— l>jn;riule Raţiu, cate ' este 

idoiutr dumneavoastră feminin?

—- Idolul meu? Soţia mea, in-, 
discutabil* Sînt căsătorit cu so- ; 
ţla mea din anul 1945 (anul vii
tor. se împlinesc 50 de ani): am., 
ales-o cu grilă, am aşteptat-o â- 
proape patru ani de zile. pen
tru că am hotărît să nu mă că
sătoresc în timpul războiului, am ; 
tresut prin diverse dificultăţi 
toată .viaţa noastră, dar sîntem 
foarte uniţi, iar zvonurile care se 
■aud sînt prostii.

■ — Ce .calităţi morale apreciaţi 
la o femeie? ;
. —■ Tenacitatea şl consecvenţa, 
pentru, câ, în general, femeile 
nu sînt prea consecvente Soţia 
mea are exact aceste calităţi, din 
toata punctele de vedere.
-■ — Consideraţi femeia o enig- 
roă?. ' ■.

’ Sigur tă nu Eu nu sînt 
un feminist —  dtn Dur.ctul d e . 
vedere poiiti« al ’suvîntolul — i 
sînt de, formatiyne mai- veehe. ■ 
Femeia o iubeşti centru eâ ţl-e. 
eopil, centru că tt-e nevastă sau 
amantă st 9 iubeşti o»ntru . eâ 
ţî-? n'.amă. Bu că fe- '
meia' este ăiteeva decît un bâe-

bat, chiar dacă asta sună retro
grad, dacă doriţi.

— Ce părere aveţi despre ega
litatea dintre femsie Si băfhat?

;— Egalitate, da! In sensul ta 
care trebuie să recunoaştem «â 
sînt două forme diferite ale vie
ţii umane Nu se poate vorbi de 
egalitate aşa «um feminismul 
modern o cere, o aclamă aşa de 
insistent şî aşa de absurd. To
tuşi, trebuie să Se dea aceleaşi 

-drepturi, aceleaşi: posibilităţi eutn 
se dau tuturor cetăţenilor, ega
litate de oportunitate.

— Dar despre frumuseţea fe 
minină. ce ne puteţi spune?

— Niciodată nu m-am îndră
gostit de o femeie, numai -pen
tru eă este frumoasă^ Aşa «fi‘ 
este un ansamblu, este o impre
sie. Sînd ana legături puternice 
eu o femele, a$t.-i este pentru I 
eă colaborăm, pentru să-t res- i 
pect intelectul: e un fapt foarte j 
ciudat la mine, ni«iodatâ nu arin 
fost un adept al deşcărcării ne
voii mele flzloe, nletodntă, asta 
pot s-a spun categoria*.

' Dana C îtiŞAN

A D R IAN .'N ASTASK
\ „CREEAZĂ.. D IVERSIUNI"
/ ■ '  -  ..1 ■

Preşedintele executiv al Parti
dului Liberal 1993,1 Horia f?u- 
su.- consideră că liderul PDSfl. 
Adrian Nâstase. .este preocupat, 
să creeze cît mai multe diversi
uni" Zvonurile privind posibile
le alegeri anticipate —  locale 'şi 
g e n e ra le r ,  „aparenta** delimita
re de forţele extremiste de: stin
gă şi, nu în ultimul rînd. ^tur
neele electorale orin ţară" ■ • — 
constituie, în opinia liderului li
beral — tot hti tea argumente în 
sprijinul „diversiunii**.,

■ Pe - de' altă parte. Horia Rusu 
a . calificat drept „eroare** faptul 
că Adrian Nâstase a fost înso
ţit — în cadrul deplasărilor sa
le prin ţară — de miniştri.; In 
acest fel —1 a spus preşedintei» 
P L  '93 — dl. Năstase . .p re ia ' Ca
pitalul negativ, al executivului", 
pentru că românul îl pqrcepo ea 
pe „şeful miniştrilor*. - ’ ’’ '

PD fFSNT) TRECE 
'■ . \  C AR PATH

La sfîrşitul acestei săptămîni* 
întreg staff-:Ul Partidului Bţ- 

: mocrat se va afla în Transilva
nia Vineri are leo la Oradea; 
în.organizarea partidului, simpa- 1 
sricnal , Transilvania şl valîrtle!- 
naţionale**, orilel eu care PT> 1 
(FSN» îşi va eVDrirna poziţia în 
problema" naţională • Sîmbâiă^ 
conducerea Paftidijiiil Derry»»Tat 
se va deplasa la 61uJ-Napoca.

La ora 16, liderul ’ P D ' (FSN), 
Petre Roman, va susţine o con- / 
ferinţă ţie presă.

După PDSR, un aît partid cu, 
aderentă, scăzută în zonă înccar- 
că să cucerească Transilvania 
Observatorii politici apreciază că 
este de aşteptat o radicalizare a 
poziţiei partidului vizavi de 
UDMR concomitent cu o accen-  ̂
ţuare a atacurilor împotriva Pd  
NR Deja, preşedintele. PD 'FSN) 
Cluj. T<il!u Păctiraru.' a declarat 
Ia ultima sa conferinţă do pre

să oă trebuie sancţionate cu trai 
mare promptitudine atitudinile 
neortodoxe ale UDMR „In caz 
că vom fi aliaţi în campania e- 
lectoraîă 'cu Convenţia Democra
tică.; trebuie să fim siguri 
nu vor mai exista situaţii 
care atitudini provocatoare ala 
UDMR vor rămîne fără repli
ca necesară, atit din ^jartea no9s- 
trâ. cît şi din partea G D R V  a 
spus Inliu Pâcuraru. -

Caîus CIIIOREAN

;■ ■ P.NŢ.C.D. ANU NŢA

In fiecare vineri, orele' 17, la sediul PNŢCD Cluj d in . strada Pa- 
v-lov nr.. 27. are loc întîînirea d-iul sena.tor ,Matei Boilă cu cetăţenii. - 
Puteţi afla informaţii privind ai?ţivitatea Senatului României şl pâ- • 
teţl participa la discuţii politice^pe teme propus» de Dvs.' :

' Biroul de presă al PNŢCD Cluj

M ODIFICARE ÎN  RELAŢIILE  
RUSO — ROMANE 

: Intr-un interviu acordaţ în ex
clusivitate corespondentului la 
Bucureşti al agenţiei' . Ria .— No- 
vosti** V’iacpslav, Samoskip. pen
tru cotidianul „Rosiiskie Vest)", 
ministrul rus. al apărării. ,Pavel 
Grâclov, arăta, printre altele;’ kşi 
motivele care au dus la o qni'.- 
mită modificare în relaţiile ruso- 
roir.âne;1 Şefol armatei ruse >a • 
bre'-lzat „de ce s-a orodus acea 
cădere tn relaţiile noastre? Din 
cau?a situaţiei conflictuale din 
Moldova., Vă amintit! că su om 
fost criticat alei (la Bucureşti

—  nn.) cînd am afirmat.eâ..din 
. îlomânia . şe livrează . armament 

în Moldova. .iar .românii ne a- 
cuzau. că noi îi sprijinim . pe 

. ţransnistreni. Şi_. din cauza a- 
r destui conflict, din ,Moldova. re

laţiile, no ilstr^, cinstit vorbind, 
(s-avi,.deteriorat. Acum- pozttia 

, - partenerilor noştri romjSni . s-a 
modificat. în sensul că nici unul 
'dintre Interlocutorii" noştri nu a 

' încercat' .să lef>e rtlatiile noas
tre da situaţia din Moldova şl 
mal ales ; din Iransnis'ria. -Se 

'sublmelecâ ră ei. consideră V  
:Ceastâ. proble.rriâ ca ’  »wel a tre^ 
ia ţări, adică a Moldovei...*.
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Studio TV la Gherla
Televiziunea prin - cablu 

cîştigă tot mai mult' teren în 
oraşul Gherla- Acum cîţiva 
ani, cine îşi putea-închipui că 
în mica localitate de pe So
meş se va emite dintr-un stu
dio TV !? Dar iată, planul în
drăzneţ al unui grup restrîns 
de sufletişti a prins viaţă, te
leviziunea prin cablu' deve
nind în scurt timp distracţia 
preferată a gherlenilor. Abo
naţii abia aşteaptă ziua de joi 

’ cînd pe micile ecrane apar 
imaginile atit de cunoscute ii
le străvechii urbe. .

Dintr-o discuţie purtată cu 
domnul. Vîorel Balint, repre
zentantul COAX-TV din Gher
la  am reţinut, înainte de. toa
te, marea popularitate de ca
re, se bucură televiziunea prin 

, cablu. Am  aflat, printre alto
ie, că numărul abonaţilor de
păşeşte 3000, ceea ce, raportat 
la  cifra locuitorilor,-, este foar
te mult. Săp.tămînal se emit
2 ore de reportaje ş i , 12 ore 
film e artistice şi înregistrări 
muzicale. Pîriă în prezent au 
reuşit să cuprindă aproape 
întreaga viaţă social-economi
că a oraşului. Cele mai ■ în
drăgite sînt reportajele, an
chetele ;şi interviurile, dar nu 
este.; neglijată ' nici redarea u- 
nor aspecte „mâi puţin - plă
cute", din 'care găsim, din 
păcate, încă multe- in Gherla.

■Deocamdată, „studioul" ' im
provizat într-un bloc de 'locu 
inţe din - centrul oraşului , are 
9 angajaţi dar numărul .lor 
va • creşte în curind. - Spaţiul 
este necorespunzător, c.a şi do
tarea tehnică. Primii .paşi fă
cuţi sînt însă promiţători, e- 
misiunile fiind aşteptate cu 
nerăbdare de abonaţi. ; Dacă 
se va rezolva şi problema 
telefonului, totul va fi în re
gulă. '

Ce le , putem dori acestor 
oameni sufletişti; decît pro
grame cît - mai reuşite? : Subi
ecte de tratat - găsim destule. ; 
chiar ş i' într-un orăşel cum 
este Gherla. %

Se nvirte roata la RADP
Anul trecut, cam tot în . această perioadă, am 

sesizat în paginile ziarului nostru faptul_ că 
Regia Autonomă a Domeniului Public, - Străzi 
şi Spaţii Verzi (de fapt, fosta Secţie de sere a
P r i m ă r i e i ) *  ajunsese, cu. parcul auto aproape pe
butuci. Utilajele1'n u  au fost puse la punct, iar 
maşinile din dotare, nu puteau fi puse m func
ţiune. -Spre. cinstea lor, mîna de oameni —  
buni meseriaşi, de altfel —- rămasă pe poziţie 
nu s-a dat bătută, astfel. îneît la începutul a- 
cestei primăveri toate maşinile şi utilajele din 
dotare au fost reparate —  chiar şi maşina de 
măturat, care a reapărut pe străzile oraşului. 
Străzi care au mare nevoie de aportul ei. Poa
te, maşina — singura de profil din localitate —- 

va rezolva problema. . '
Iar cînd : se-nvîrteşte roata, cum bine zic şo-

• ferii, ies şi banii la iveală şi se poate recîştiga 
şi prestigiul pierdut. Eventual se.; va ^mişea. 
ceva şi în domeniul stratului aşfaltic al stră

zilor.- . ‘

- Pagină realizată de 
SZEKKLY Csaba

Au apărut verdeţurile' ;
Acuma, cînd legumele- tim

purii au preţuri aşa de . pipe
rate, cel mai mult cîştigă acel 
gospodar, care s-a gîndit din 
vreme la profitul obţinut în- 
lirmâ desfacerii pe - piaţă a pro
duselor^ .Printre aceştia se gă
sesc şi ' legumicultorii :aparţi- 
nînd SC „Agricola" SA Gherla 
(fosta IAS), ''unitate., cu rezul
tate1 foarte bune în ultimii pa
tru ani. • - ' ' 

în magazinele de "profil din 
oraş, spanacul fa  apărut . încă 
la începutul lunii martie, - iar 
usturoiul verda se vinde ca za-' 
hărul în timp ce in alte' oraşe, 
ale judeţului cumpărătorii nu 
au de-unde să se aprovizioneze 
cu' verdeţuri; la : Gherla - ■ ferma 
legumicolă de ' la marginea, lo-, 
calităţii constituie  ̂ principala 
sursă de trufandale a popula
ţiei. După o iarnă lungă, ne- 
cesitatea consumului' de Verde 
ţuri se impune tuturor fami
liilor. De aceea, oamenii caii-^ 
tă cu nerăbdare aceste produse.

. Chiar; daca' spanacul se vinde 
cu 10001' lei , kilogramul,7 marfa 
trece. Tn .condiţiile economiei 
de ' piaţă, col ce gînde.şte . ̂  (- 
conomic are şi, venituri Gră
dină, der- legume condusă de in
ginerul loan Moldovan consti
tuie cel: mai 'elocvent exemplu.' 
în 'âceastji-‘priviriţă; ■ - -

COPILUL PUŞCĂRIEI
• Aşa este denumit In Penitenciarul Gherla de
ţinutul Simion Moldovan, un clujean de 25 de 

ani,'care la sfîrşitul lunii martie a revenit pen- 
. tru. a . . . ,  patra oară în închisoare. Se pare că 

acest loc a - devenit o doua lui casă. De fie
care dată, la ieşire, a promis c ă , nu se mai re
întoarce^ Dar cum este copilul care nu se ţine. 
de cuvînt, aşa a procedat şi yhoţul nostru. -De 
patru ori a furat, de patru ori a fost . arestat.- 

Ultima lui '„ispravă" se leagă de spargerea a 
două autoturisme. La sfîrşitul -' lunii martie a 
spart două -maşini» Din prima nu a sustras'ni
mic, iar din a doua a furat un radio-casetofon. 
Intenţia lui era de a se cu ltiva. . . ' muzical, dar 
de acum încolo va asculta doar difuzorul. Pen
tru tentativă de furt ş i. furt calificat a fost a- 
restat. a patra oară. Ultima dată - a .ieşit.......anul.
trecut din puşcărie. ; - . '■ ■ . •-

Probabil .Iui Simion Moldovan îi .place titu
latura dc copil al puşcăriei1*.

Cine plăteşte 
oamenii de 
cultură

.j Aflăm  cu stupefacţie că în 
sistemul culturii salariile se 
află. „puţin" sub embargo. Cei 
trei salariaţi de: la Casa de cul
tură Gherla — de exemplu — 
nu şi-au prim it retribuţiile cam 
de trei luni! Nu ştim care sînt 
motivele.. Cert este că oamenii 
aşteaptă banii. Au copii; au fa
milii. Acestora nu li  se blo
chează nicidecum pofta de min- 
care sau. nevoia a se îmbrăca.

De ce atîtea pertractări în 
cazul lor? Oamenii au o acti
vitate bună şi lucrează pe bani. 
Chiar daca nu organizează zil
nic spectacole, dar periodic de
pun eforturi pentru a „în- 

:'crbpi“ c îte . un . program ... de
dicat mai ales tinerelului. F i
indcă în .  rest... lipsa . banilor 

‘ îşi . spune şi în .. acest domeniu 
cuvîntul. -.
. ,Nu scriam--aceste, rînduri des

pre 'doleanţele oamenilor de 
cultură din Gherla, dacă la 
sfîrşitul lunii-martie nu eram 
prezenţi şi noi la unele dis
cuţii mai „aprinse" privind par
ticiparea celor trei angajaţi. ai 
Casei 'dc cultură la o acţiune de 
recensămînt. . Avem nevoie do 
ei, dar să-i şi plătim.

Pîinc pentru 

populaţia oraşului
In ultimii patru ani' aproa

pe în toate localităţile ,au a- 
părut noi mori şi brutării par
ticulare care, pe lingă cele 
ale statului, au contribuit la 
o mai bună aprovizionare a 
populaţiei cu făină şi .diferi
te produse de panificaţie. Nu
mai în oraşul Gherla,’ 'după. 
1989 s-au deschis patru . bru
tării private, toate avînd , o 
vînzare foarte bună. Mai ales- 
in condiţiile reducerii ' canti
tăţilor de - p îine! produse ■ ' de 
unităţile aparţinînd- statului, 
aceste brutării particulare au 
un rol important în , asigura
rea plinii de toate zilele . a 
locuitorilor; oraşului, dar > şi a 
comunelor din împrejurimi. 
Fiindcă, foarte multe din dc 
trimit- produse de . panificaţie 
la Sic, Iclod sau Aluniş, acolo 
unde înainte' de 1990 funcţio
nau brutării ale cooperaţiei.

La începutul lunii aprilie, 
în oraşul Gherla-s-au .ivit di
ficultăţi. privind cantităţile dc 
pîine desfăcute în- prăvălii, iv- 
ceasta datorită intrării în re
novare şi extinderii celei mdl 
populare' unităţi privatizate,: 
SC' „Cuptorul de âur“ . După 
cum ne-a declarat patronul 
brutăriei,. domnul loan Suciu, 
se măreşte capacitatea cup-, 
torului, ■ zilnic livrindu-se de 
două ori mai multă pîine po
pulaţiei. într-o oră, se viscot 

.din cuptorul modernizat V; 800 
de pîini.' în  prezent, 20 'j de 
meseriaşi participă la lucrările 
de mărire, a cuptorului .dc la; 
. . .  „Cuptorul de aur", unde 
se acordă , importanţă ' mare. 
calităţii produselor de panir. 
ficaţie. ’

Iată ce -înseamnă privatiza
rea in domeniul brutăriilor; 
In oraşul Gherla, pînă. în pre
zent s-a rezolvat aproviziona
rea populaţiei eu pîine. O dJ,n 
cu intrarea în : funcţiune a 
„Cuptorului de aur", va fi si 
mai' bine. Spre .satisfacţia î n 
tregului oraş. . ■

Sînt cuvintele preşedintelui 
Cooperaţiei de' consum', Gher
la, domnul Simion Rus, : care a 
crezut .îr) avantajele cooperaţiei,: 
şi poate de aceea -a şi reuşit 
să obţină '  rezultate foarte '  bune.. 
Dacă. imediat după' Revoluţie, : 
mulţi au îngropat această for
mă de comerţ,' unitatea etalon 
â judeţului nostru s-a încadrat 
repede : în canoanele economiei . 
de .'-piaţă.. Bilanţurile din ulti
mii ani : sînt edificatoare. O' să- 
dăm ca exemplu anul 1993,-,car‘ 
re este cel mai aproape. .
■ Rezultatele economice şi ti- ; 
nanciaro obţinute . anul trccut 
sînt. bune, AU realizat un vo-, 
IurA economic de 3,9. miliarde 
lei, cu- un • spor de 2,8 miliar
de lei. Aproape în toate .. sec- 
toarele de activitate .şi-au rea
liza i programele stabilite. . Cu 
toate necazurile financiaro , care

-.au. afectat întreaga, noastră 
economie,’ anul .3993' a fost be
nefic pentru cooperaţia grier-' 
lednă. .Printre;-1 altele.’’ s-a., obţi-1

■ nut, un .profit* i et i \aIoare de;. • 
‘ 100 .milioane i:lei.. . Rezultatele 
sînt. rodul munc i co e tive,' ro

tari -servicii aii devenit etici- , 
ente numai şi numai prin am-; 
biţia salariaţilor. Mărfurile au 

.fost: procurate direct de la fur
nizor; iar aprovizionarea popu
laţiei cu produsele alimentare 
de strictă necesitate’ a fost rit-'

lipsa -investiţiilor, a spaţiilor.
- corespunzătoare, a sistemului 

informaţional modern şi : efir 
' cient... şi-a mai pus amprenta 

pe . activitatea, unităţii. Practi
carea, unui comerţ civilizat, di
versificarea activităţilor., de pro-

motivele să rămînem optimişti
dul celor 275 de salariaţi, cu 
toţii asociaţii cooperativei. N-a 
fost uşor şi nici comod pentru 
nici unul dintre asociaţii coope- ■ 
rativei, fiecare dintre ei de- 
punînd eforturi, mari . pentru 
a-şi menţine unitatea pe linia : 
de plutire. înfruntînd şi con
curenţa' privatizaţilor, cele HO 
de magazine şi secţii de pres

ai ică. ' La fel, s-a acordat o a- 
tenţie deosebită sectoarelor de 
producţie, unul din cele mai 
rentabile fiirrd laboratorul de 
cofetărie şi patiserie. i
- Desigur, au existat şi multe 
probleme. ; Aşa , cum a reieşit 
şi din . lucrările:-- .'recentei Adu
nări ' generale - a asociaţiilor'1 Co
operativei: de consum Gherla,

ducţie şi asigurarea unei înalte 
calităţi pentru serviciile pres
tate trebuie să stea şi in con
tinuare în atenţia conducerii
S-a făcut; foarte puţin pe linia 
investiţiilor. S-au procurat do
uă maşini noi, dozatoare, mese 
de biliard şi frigidere, dar es
te necesară modernizarea • uni
tăţilor şi dotarea lor cu, mobi-

, licr nou. Populaţia oraşului aş
teaptă 'foarte mult de la ^ c o o 
peraţie,. unităţile sale , bucu- 
rîndu-se de aprecieri favorabile.

Cooperativa de consum Gher
la a . păşit cu dreptul în anul 
1994. După primul trimestru, 
putem afirma că rezultatele ~ ' 
cu toate greutăţile financiare 

■. — sînt mult superioare ..perioa
dei anului trecut.. In  .... această 
unitate lucrează oameni r . mihu-. 
naţi, comercianţi -cu o :bpgată 

..şi "frumoasă experienţă, capa
bili de a continua tradiţia. Dacă 
în . multe localităţi - din ţară: co
operaţia- şira închis porţile, ia
tă, la . Gherla lucrătorii ei ob-. 
ţin profituri nete de sute de 
milioane lei. în cadrul econo
miei de piaţă româneşti, aceas
tă cifră ^şpune totuşi ceva. De 
aceea, la Gherla (’ iitorul , îi va 
fi mai prosper.

MAI TREBUIE RESPECTATE; SEMNELE 
DE CIRCULAŢIE ?
 ̂ Intr-adevăr, pentru marii şi micii întreprinzători par

ticulari din oraşul Gherla nici im semn, nici o opre- : 
lişte nu sînt luate în seamă. In .pofida raţiunilor, care 
ou dus la interzicerea circulaţiei rutiere in centrul 
oraşului; democraţia este în1 floare. Pe partea biblio
tecii, de exemplu, se circulă că' pe autostradă, iar în. 
faţa zonei verzi din vecihătateă Bisericii Armeneşti 
autoturismele sînt -parcate 2i de zi p e . . .  trotuâr. în 
plin centru, unde de. cîţiy^  ani intrarea maşinilor este 
Interzisă. De fapt;’ aici trotuarul a devenit: arteră , de 
'Circulaţie. Majoritatea - posesorilor do autoturisme par
cate In zonă sînt, patroni ăf. magazinelor din centru.
•“ Nimeni nu reacţionează. In'-aceste condiţii' nici siv >'

tarea circulaţiei nu-şi are rostul. Ba poate că da. Com
plică inutil circulaţia, ' . .

ZIARE CU ÎNTÎRZIERE , ^
: Dacă in primele două luni ale acestui an cititorii 
presei ■ din oraşul Gherla nu au avut nimic de rop'ro- 
şat Rodipetului şl Poştei cu privire la difuzarea zia
relor; şi revistelor în localitate, către sfîrşitul lunii 
martie au reapărut vechile . . .  obiceiuri. Citeva zile la 
rînd, şi ziarul nostru a fost adus cu în’tîrziere în • oraş. 
oamenii ne mai ’cumpărînd humerele vechi. Astfel, toate 
publicaţiile difuzate' cu o zi întifziere au fost returna-' 
te: Gestionarii tutungeriilor sînt nemulţumiţi de aceas
tă „hotărîre** a Rodipetului, care face cc face şi pune 
beţe-rt roate unităţilor' care difuzează.-presa în oraşul' 
de pc malul ’ Someşului. Mic. ■

‘ Nu numai cu ziarul „Adevărul de Ciuj" ^e întim- 
plă aşa. Multe publicaţii din Capitală vin în lo.calitate 
cu 1-2 zile întîrziere, spre• ... nemulţumirile cititorilor. 
Unii cetăţeni nu mai fac nici abonamente la presa lo
cală şi centrală din cauza difuzării defectuoase- a zia
relor şi revistelor, preferate. A  fost o perioadă — pri
mele două luni ale. acestui an — cînd totul - mergea 
strună. Ziarele erau trimise la chioşcuri şi tutungerii 

la ora 9. Dar, ele la o vreme încoace*, iat* 
scirţîie ceva pe linia difuzării presei .în ' judeţul nosr 
tru. In municipiul Dej. de exemplu, presa este difu- 
ZtTtă la ora. . ‘ «tmiezii. Bine'că nu seani!

Nu semnalam aceste nemulţumiri, dacă' nu ne nifiau 
clnar gestionarii tutungeriilor din Gherla, care, ast
fel, sînt obligaţi să retureze tot tirajul sosit în ioră- 
litate, Şi este păcat . .
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COMUNICAT
IN  ATENŢIA  INSTITU ŢIILO R  ŞI AGENŢILOR ECONOMICI

in conformitate cu prevederile LEGII NR. 1-1/1972, toate in-, 
stituţiifc şi agenţii economici vor înainta la  Comandamentul M i
litar Judeţean Cluj (Str, Troian nr. 27) pînă Ia 20 APR ILIE
a.e* tabel nominal cu tinerii angajaţi, născuţi pînă în 1975 in
clusiv şi care nu au fost recrutaţi. - . ' 

“Imprimatul pe care se va înainta tabelul se poate ridica —- 
:iilnic -— <între orele 10,00—13,00 de Ia comandamentul militar 
judeţean—  biroul recrutare încorporare. - 

Instituţiile _Ş« agenţii. economici care au primii — in acest- 
sens — adresă scrisă, se vor conforma acesteia. - 

După trimiterea tabelului, orice modificarc în evidenţa ceior 
în cauiă va fi .comunicată, imediat, la instituţia noastră.

COMANDANTUL COMANDAMENTULUI M IL ITA R  JUDEŢEAN
CLUJ' ■

lt. col. Iordan B ĂLAN

O LAMENTABILĂ OLIMPIADĂ
Lotul "..clujean participant la ediţia clin acest an o .. Olimpiadei 

d e lim b a , ..şi literatura română, organizată la Bistriţa; protestea
ză împotriva manierei în caro aceasta s-a desfăşurat. ’ \ ' .
- Reprezentanţii judeţului nostru, întorşi acasă .cu o zi înainte 
de festivitatea ,de premiere, ţin să-şi exprime* punctul de v e - . 
dere din respectul principial ce trebuie acordăt unui concurs de 
-amnloare-naţională.' ; •

Coca -ce a impresionat negativ, -pe toată durata”  concursului, a 
fost ţinuta morală şi, nu în ultimul • rind, profesională a corpu- 
lui ■ didactic. Cooptarea grăbită, ad-hoc,. fără o selectare ' preala
bilă, a numeroşi^ corectori din tot judeţul Bistriţa-Năsăud pre
cum şi a- unei părţi din profesorii însoţitori,, denotă insuficien
ţe organizatorice grave, care s-au amplificat pe fondul cîtorva nopţi 
şi zile de. atmosferă bahică.- - » - ,
' Ca urmare, subiectele au fost alese în grabă,, uneori necon-- 
form programelor (cl. a V lII-a ), concursul propriu-zis a întîrziat 
mult pesta ora programată iar aşa-zisele baremuri de corectare,' 
rigide şi puerile, au limitat latura creativă, personală, care ar 
trebui să- domine- într-un concurs- de literatură la perspectiva 
unică a profesorului corector, , Corectarea a pus o serie de pro
bleme, iscînd. dispute. în rîndul membrilor comisiei, neînţelegeri 
asupra notelor şi -premiilor pînă în. ultima clipă ş i . mai ales di
ferenţe, flagrante între modurile de apreciere, a aceloraşi lucrări. 
Acest? spectaculoase răsturnări de situaţii s-au , oglindiţi cel mai 
bine în rezultatele . finale, ..ce. au oferit numeroase surprizef une
le •neplăcute, ca ratarea elevilor foarte buni, premiaţi anii- tre
cuţi, altele plăcute', cum ar fi .rezultatele - colegilor noştri din 
-Ucraina'(1. -premiu. .1 la clasa â X l-a ) şi - Republica. Moldova' (pre
mii speciale). • . '

Elevii care serrmea2ă .această luare, de poziţie nu reclamă: dis
tincţii speciale dar consideră' că, în virtutea numeroaselor premii 
obţinute anterior (din chiar acest -grup, anul trecut Papahagi 
Adrian şi Bărbulescu J.loxana; alături de Cocora Laura, au adus 
Clujului 3 premii întîi,. iar Ţeimaş ;Cosmina un ‘ premiu trei) au 
obligaţia morală de: a pretinde o ţinută publică* şi profesională 
la nivelul minim dc-cent impus de o acţiune de asemenea amploa
re.  ̂ 1 --.

Solicităm colegilor din ţară, în ' special celor din Bucureşti, 
să-şi exprime, părerile în legătură cu cele petrecute la B istri
ţa. .. . . -; ;■■■- :

Sperăm că acc-st protest va avea ecoul scontat la organizatorii 
Concursului naţional -de limba şi literatura română, la Ministe
rul Invăţă-uintului s i ' .inspectorate, ■ Este, în fond, o problemă • de 
demnitate naţională. ' . . V

Lotul clujean- Adrian PA I’A IIA G I, lîoxana BĂRBULESCU, Tiiics» 
PRUNEA, Cosmina TAMAŞ, Vioreln ISPAS . ;

CUVENITĂ RECTIFICARE
în numărul de marţi, 22 

martie • a c., in interviul cu 
. domnul prof. Victor Bercca, 
directorul Casei/ de cultură a 
studenţilor („La noi studenţii 
se simt bine"), .a apărut o 
afirmaţie legată de discoteca 
studenţească, pe care studen
ţii maghiari „au vrut-o se
parat ( . . . )  Le-am cedat ho
lul mare de la parter, dar au 
deteriorat stîlpii de susţinere, 
încît au trebuit zugrăviţi din 
nou — treabă . care a costat 
trei rriilioane de lei” .. .Cii scu
zele de rigoare pentru această 
neintenţionată' neconeordanţâ, 
aducem acum rectificarea ' ne
cesară. Studenţii maghiari au 
deteriorat stîlpii de susţinere 
de la parterul Casei de cul
tură a studenţilor nu înainte, 
ci după ce fuseseră zugrăviţi 
'cu- preţul de trei milioane 
de lei. Cu aceeaşi ocazie re- 
înnoim invitaţia ' călduroasă 

-Studenţilor maghiari din par
tea Casei de cultură a stu
denţilor do a; participa în fie
care week-erid la discotecile 
organizate în sala mare.

Artefo VOIVOD

O FIRMA PENTRU DUMNEAVOASTRA

S.G. „LANT AN TOPO-SERVICE”
®  DE VORBA CU DL. AUREL Î ’ APP, GEOLOG, DIRECTOR GENERAL 0

Domnule Papp, care este' obiectul dc acti
vitate-al S.C. Lantan .Topo-Service SRL. Ce ser
vicii oferiţi? ' .

—  Oferim servicii în domeniul geologie şi to
pografic. In ceea ce priveşte geologia, oferim 
servicii' privind materiile prime, obţinerea de 
licenţe de. exploatare, instituirea, de perimetre 
geologice, instituirea de perimetre: miniere, cal
cul de rezerve, studii de-fezabilitate în dome
niul geologiei. In . paralel facem măsurători to- - 
pografice. Sîntern dotaţi cu aparatură de - ultimă 
oră în domeniul măsurătorilor topografice. Avem  
un aparat electro-optic, -care poate măsura; pînă - 
la 'şase km., cu o pr'ecizie de plus 5, -  5 cm., '  
în orice condiţii meteorologice, noaptea , pe infra- 
roşu. Avem alte'şase aparate de înaltă’ rezoluţie- 
A m . mai executat şi executăm la cerere, : trasări 
de conducte de apă şi gaz. -
' Ci teva rezultate? . '
— {  Magazinul „Central*1, ; SC Flora, am lucrat 

pentru „FIM ARO“, ; „Turdeana“, .am  luat - parte 
la transformarea .societăţii comerciale „Cimentul", 
Turda într-o societate mixtă româno — austriar 
că,‘ apoi cooperativele „Unirea",; „Potaissa". In 
momentul de faţă am . p re lu a tto t, patrimoniul 
fostului Combinat minier, 1 'actualul „Corninex"

care se întinde pe ,vreo  şapte judeţe. Sîntem în, 
finalizare la „Napochim", la Centrul de in fo r-" 
matică minieră care este în colaborare cu Cen
trul de A faceri-;,Transilvania”. Pînă în: prezent 
am finalizat peste .40 de firme. Lucrăm în ' cola-r 
borare cu ’ R A A IF L  " privind Clădirile, releveele 
de clădiri. Şi în paralei, toate formalităţile ner 
cesare obţinerii certificatului - de proprietate asu
pra' terenurilor, ca oamenii să se poată intabula, 
şi înscrie 'în cărţile funciare cu averi. La ’ noi 
pot apela şi persoanele parţiculare, dar' : aces-, 
tea vin,. în general, cu lucrări'm ai mici. *'

—  Care sînt preţurile?
. L A N T A N ' TOPG-SERVICE lucrează la ; pre
ţuri mai mici, 70, 80 la sută din valoarea pe ca
re o percep întreprinderile cU acelaşi ;specific, cu 
capital de stat,' pe, motiv că noi avem aparatul 
birocratic mult- j-edus. - Lucrăm . pe calculatoare, 
desenele sînt făcute; pe'plotter, totul a fost in
vestit în. aparatură. Deplasările în teren se far 
în condiţii civilizate/' cu microbuzele - firmei,

O adresă utilă pentru . dvs.: S.Cr LÂ N TA R  
TOPO-SERVICE S.K.T,:, Calea DOROBANŢII/)?; 
4. telefon: 11-21-53 (int. 146)

•■r. - Dţin. SOFHON

BORFAŞI DUPA G R A T II - 

CUIBUŞOR DE N EBU NII.. .

BONDOI VASII.F, (34 ani), 
H ARASTASAN  VERONICA (24 
ani), MARGOVICI MARCET.A 
(24 ani), toti din Turda; - Plus: 
BODOŞ. OVIDIU -TIBERIU (36 
ani) din Cîmpia Turzii. Toţi re- 
cidivişti şi fără ocupaţie. - 

In - .‘noaptea de ' 23 spre 2 i 
martie, cei patru purr la  cale 
o lovitură. Sexul slab (în acest 
caz M.M.Y este folosit ca mo
meală. Etalîndu-şi "din plin fa r
mecele,, îl seduce pc L^A.-Apoi

- îi propune un „party". 'Numai 
ei doi. Victima vpropriiloî ; sd|ş.ti- 
mente “şi Jnai tlrziU Ja 4celqrlalţi 
trei, I..Â.. accepta să-şi urmeze 
cucerirea la- cuibuşorul cîc - ne
bunii. Care.se va dovedi în scurt 
timp-,, uri cuib de--nebuni". Dtfpă 
ce trece pragul « casei, L.A.-, mai 
reuşeşte ia  - o privească o dală 
pe cea care i-a furat inima. Căci 
ceilalţi'', trei care îl aştfeptau pre
cum lupul pe Scufiţă" Roşie* îi 
fură 70.000 lei, o geantă de vo
iaj, ceasul - de mînă şi ! căciula; 
de miel, după care î l  cotonogesc 

’ puţin.- ' . „■ v  - ■
Poliţia dă dovadă. 'de operati

vitate şi, în scurt ţiropUii prin
de pe făptaşi, recuperîndu-i o- 
mului bunurile şi 50.000 lei.

Hoţii, însă, se pare că. vor ră- 
'mîne irecuperabili. .

Mihai IIOSSU

Prcvcnii’ca inicctiel HIV şi SîM
Avind în . v'ederâ faptul că SIDA este în lume o importantă pro

blemă de-sănătate. publică, dorim să aducem la cunoştinţa popu
laţiei cîteva informaţii. - , - “
. Sindromul de Imunodeficienţă Dobindită (SIDA) este o boală m- 
fecţioasă, ; determinată de virusul imunodeficienţei umane (H IV), < 
care se, caracterizează ;printr-un deficit imunitar complex, care- 

'predispune la variate jsuprainfecţii (bacteriene, virale, fungice, cu 
.protozdare) şi. printr-o evoluţie invariabil letală în decurs de ci*
. teva luni sau ani.' P în ă . la ora actuală nu dispunem de un tra- 
.tament şi nici: un vaccin eficient. Intre contaminarea' cu 7 viru
sul H IV . şi ..apăriţia bolii, SIDA; se scurge un -timp lung (în me- 

„die; 10 ani),: perioacfă în care-simptomatologia clinică este absen- 
tă, dar persoanele -infectate 'p o t; transmite infecţia la persoanele 
sănătoase. ., . ,. :. _. ■ " . ■■ - ■ _ '

Transmiterea bolii este predominant sexuală, dar poate fi trarisf 
misă pe calc sanguină sau pcrinatal (de la mamă la făt). Din

• acest motiv, '. responsabilitatea, contractării. acestei boli o= -are', fie- " 
care persoană în funcţie de comportamentul sexual pe care-1 adop
tă şi î l ' practică.' Măsurile cele ..mai simple şi . cele ’inai-' sigure. 
de prevenire a contractării infecţiei, pentru persoanele/ active se
xual, s în t. de păstrarea fidelităţii cuplurilor; adaptarea de com
portamente “sexuale, „sigure'*, rapdrturile r sexuale- şă . fie sistematic 
şi corect „protejate", cu ajutorul unui prezervativ (condom). ^ 

Măsurile de profilaxie ^ i . supraveghere au .caracter , permanent'' 
şi:- sînt coordonate de către Inspectoratul de Poliţie Sanitară şi 
Medicină Preventivă a jud. - Cluj. La Centrul Regional - de Trans
fuzie: Sanguină Cluj, recoltarea sîngelui se face . cu truse de uni
că utilizare, iar singele donatorilor este testat în totalitate pen* 

-tru detectarea infecţiei, astfel încît posibilitatea contaminării prin 
sînge integral şi derivate este absentă. Institutul ‘ de Sănătate Pu- . 
blică si Cercetări .Medicale, pe lîngă determinările serologice cu
rente, efectuează . la cerere teste' de depistarea -infecţiei,

INSPECTORATUL DE PO LIŢIE  SAN ITARA SI ' 
M EDICINA PREVENTIVĂ JUD. CLUJ ,

Laborator de Epidemiologie .
Dr. Ir in a . BRUMBOIU

$  hepatita "cronică a copilului 
şi tratamentul cu interferon O 
România — ţara cu cei mai . 
mulţi copii infectaţi cu H IV  9  
România — ţara cu cea mai ma
re mortalitate infantilă ®  In 
România asistenta socială practic 
nu există 0  bugetul acordat să
nătăţii populaţiei total INSUFI
CIENT ®  al 16-lea caz infectat 
H IV la Clinica Pediatrie I I  O  

în perioada 8-12 martie, prof. 
univ. dr. Nicolae M IU a luat 
parte în calitate de invitat, la 
primul Congres european .de pe
diatrie, ce şi-a ’ ţinut lucrările ia 
Paris, în sălile renumitului Pa
lat al Congreselor.' Tematica vas
tă, sublinierea în NEGATIV  a 
ROMÂNIEI la anumite capito 
le, tematica clujeană au făcut o - , 
biectul interviului luat distinsUr 
lui profesor; „Colectivul nostru 
s-a prezentat cu o lucrare ac
ceptată, pe marginea rezultatelor 
şi speranţelor noastre în trata
mentul hepatitei cronice la co
pil. Au fost mult • apreciate re
zultatele noastre primo cu inter- 
feronul, avînd astfel -satisfacţia 
orientării într-un domeniu la zi., 
Mal cu seamă câ experienţa ''Iii 
problema tratamentului cu inter- . 
feron în hepatita cronică a co-

Copilul înainte de toate
®  de voi bă cu prof. univ. dr, Jv’ icolfle ,MIU, şeful Clinicii ; - 

P ed ia tr ic ii 0  --Tjr  -

pilului nu este bogată în pedia
trie. Acest v tratament; împiedică 
replicarea, virusului.. Şi - aceasta 
este problema cheie în hepatită, 
multiplicarea virusului; să : fie 
stopatfi la timp, înainte de a se^ 
miţia o serie de verigi patoge- 
netice şi de tulburări fiziopato- 
logice, un lanţ al suferinţei he
patice greu de stăpînit. In Cli
nica Pediatrie I I  avem deja re- ■ 
zultate spectaculoase în trata
mentul cu interferon, iar evolu- . • 
ţia cazurilor după interferon te- 
rapie este mult mai bună 0  A- 
mărăeiunea mea. ca . impresie, ge-; 
nerală, este legată de tleficien- . 
ţele din România semnalate de 
rapoartele prezentate. Am  avu t. 
trei strîngeri de inimă: Româ-, 
nia a fost dată ca exemplu., cu» 
cei mai mulţr copii infectaţi ,cu • 
IITV, din întreaga Europă. Doi,- 
se ştie dar nu ajunge să ştii. ■ 
trebuie, să şi faci, România este 
ţara cu cea mai mafe mortalita

te infantilă din întreaga Europă; 
-Trei; s-a amintit că în România 
asistenţă socială practio Nu e- 
xistă. Se fac eforturi. Ministe
rul. Sănătăţii vrea, NU şi parla
mentarii, politic ien ii. noştri. Bu
getul acordat sănătăţii' populaţiei 
este foarte mic. Avem  o patolo
gie extrem de grea faţă de alte 
tări. Este vorba despre un con
cept nou, C O P IL U L 'ÎN A IN T E  
DE TOATE, CO PILU L M A I IN- 
T ll,  lucru subliniat şi la acest 
congres. Acest concept- NU este 
aplicat in România. Pediatria 
continuă să fie  considerată d ’ .S- 
nexă a medicinii, apreciată fiind 
medicina adultului. In orice stat 
civilizat, medicina începe cu in
vestigarea mamei,’ a cuplului Ca
re va procrea, depistarea bolildr 
cu- debut intrauterin. Asistenţa 
tînărulul dă frumuseţea vieţii a- 
(hiltului. ' In ... România, ' asistenţa 
copilului NU este văzută la ni
velul. modern ®  Alte teme abor

date: „Prcmaluritatea",; subiect 
vechi al .pediatrului, „Biologia' 
dezvoltării mintale", V „Genetică 
şi boli metabolice"-,1 „Gostroentc- 

' rologie", „Diarc-ea acută", „Gene- 
'  le şi terapeutica nouă", „Bolile 

;: ereditare**, :;,Progresele din neu
ro logie",: „Transplantul la co
pil'*, o temă la care noi trebuie 

‘ -să rie. gîndim, să,depăşim stadiul 
de medicină antebelică, „Terapia 
cu imunoglobulme", „Noile vac
cinuri", „Moartea subită a suga- 

,y rului", „Sănătatea adolescentului 
şi. societatea1’ , 0  Pentru Ultima 
zi a congresului aveam de ales 

. între „Noile vaccinuri" şi „Infec
ţia cu IIIV  a copilului"- Am 

, optat pentru a doua, pentru - eă 
rostul.,pediatrilor. este de a- cu
noaşte această infecţie, de a o 

. descoperi, şi diagnostica chiar la 
j timp. In . Clinica noastră a fost 

diagnosticat .cel de al 16-lea caz 
d’c infecţie cu H IV  acum două 

. “ şăpt.ămîni! Infecţia .există, trebu-
- io să ne'^gîhdim la ea, să în- 
V,cercăm îţtneliorarea vieţii celor 

atinşj şi infectaţi".
Teme de gîndit, de acţionat 

''cit mai repede, de scăpat de fa
tidicul loc 1 lă...' minusuri.

.i.r:: : . Deinostene ŞOFRON
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S.C. CASTELLARI SA .
:: Cluj-Napoca.

, - 1 str. Observatorului, Bl, OS-2, ' . 
livrează: y ; ; ■ '  'V;

un bogat sortiment de PRODUSE  
de COFETĂRIE  §j PATISERIE

Execută Ia comandă,  ̂ .
într-o gamă foarţc variată,

PRODUSA deCt)FETĂHiE^i
; PATISERIE pentru '

EVENIMENTE. DEOSEBITE
în FAMILIE. i

Satisfacem calitativ cele mai exigente'gâstiiri. 
Pentru cantităţi optime se asigură, 

transportul la destinaţie. tr’ 
informaţii lâ telefoanele-1241 QOşi 187977. 

(7993) • ___

o
m

s.c. "Â L C O M " s.a.
Cluj 

OFERTĂ 
* PERMANENTĂ:

BANANE import COLUMBIA 
(CHIQUITA şi AMiGO>

. Calitate superioară -
^ ’  Preţ 1.694 lel/kg +TVA 

- Şi
a CIOCOLATA CU LAPTE 100 gr.

■ o CIOCOLATĂ CU ALUNE 100 gr. 
Import AUSTRIA. PreJ 578 lei + TVA

, J Livrarea prin depozitele ALCCOM din:
•  CLUJ-NAPOCA, Str. Traian Vuia/nr. 220,

^  V t e l .  147126;
© TURDA, Str. Ştefan ceUMareTnr.6, tel. 312859 
«  DEJ,.Str. Sărata de Jos, nr. 2, tel. 215113.

(1S3) V.--.

orgonizeosa,

tn data d® i s m i 99% 
oro 10, p ^ lru  f e o r s  M!J10fiC€ f f î l  
©probat® îo c&ssr© ssu dlsp©mbl2Qle. 1

licitaţia ss va repeta în fiecare JOI, 
orele 12, p1nâ ia data de 27.10.1994

Informaţii ş! lista completa se găsesc 
lafoir.Mecano-Energetic, 
tel. 064 /  314760, Int. 177.

JIRECŢIA REGIONALĂ A CĂILOR 
AERIENE CLUJ 

Str. Traian Vuia nr. 149 - A

Anunţă scoaterea la CONCURS a postului de 

ELECTROMECANIC .
I Condiţii: - studii medii de specialitate (Liceul'de I 
| electrotehnică); * cunoştinţe de limba engleză;! 
' ’  cunoscător operaţiuni de bază operare PC* 
i - vîrstă maximă«35ani.
Cererile se vor depune pînă la data de 20.04.94. 
Concursul va avea jbc lâ sediul direcţiei In data 

de 22.04.1994. • - . 
Informaţii suplimentare ia|elefon 195224 - 

BiroulPersgngl--------J S * --------------

ÂST
ca

otgamztsza 
tn iaia di 18.04.1994, 

9, (a stdud svcktât

\vS-t

liQTATîE pentru

im C H rO f
mij&sa» fka dlsponlfe?»©.

Telefon: 117275 - biroul administrativ. ̂

U DIRECŢIA REGIOMALĂ a CA-LOfl 
SI;.,. aeriene CLUJ . '
11 ' str. Traian Vuia nr. 149

. Anunţă angajarea a 
-4 (patru) MUNCITORI NECAUFICAfl (paznici) 
pentru obiectivul din raza comunsi APAHîDA 

>. Condiţii: - vîrstă maximă 45 ani;
> i fără antecedente penale.

Cererile se vor depune ia Birou! Personal a! 
direcţiei pînă Sa 13.04.1994, inclusiv..i' 
Informaţii suplimentare la tel. 195224.

(7991/A) ' ,

• i !

$.c,:MĂF.|R $.ci. Cluj-Napoca
(fosîa Unirea TI)* B-dul Munci! nr.12, 

organizează MARTI 12.04.1W4, ord 9. 
la sediul societăţii CONCURS pentru \ 

ocuparea următoarelor posturi:
f Serviciu Desfacere 

- ^ -  Economist Finante-confabilitato 
2 posturi

iist n mprogramelor - 2 posturi 
ANGAJEAZA prin transfer sau repartiţie D.M.P.S, 

— T1MPLAR, categoria 3-5 ^
Relaţii la Seiv.P.I.S. al societătii, sau la 

' • tel. 152525, Int. 201' (H 8 i )

"PRITAX"

SUPERMAGAZINUL DE 
“PREZENTARE "NAPOTEX"

situat lîngă AEROPORT, vă aşteaptă în perioade 
~ 11-30 APRILIE 1994, :

î r t t r -0  NOUA FORMULĂ DE PROGRAM :
ORAR 8 - 1 8 !  „ |

Vă oferim un bogat sortiment de 
® îmbrăcăminte ® Încălţăminte şl 

•  ţesături de cea mai bunixalitaîe şi la cele 
mai avantajoase preţuri 3 

■ INTERESUL''. ÎN V IN G ^ M ^ A Î^ A 4 {. î86)-

Societatea Comercială 
"METALO CHIMiCE" sa. CIu^Napoca,

« B-dul Eroilor nr.21-23, 
scoate Ia licitaţie următoarele lucrări:

a lucrări de înlocuire canalizare; 
b lucrări confecţii metalice penUu 

magazinul “Someş" BIG, 
str. Izlazului nr. 13 

a lucrări de împrejmuire bazin apă* 
staţie pompă pentru magazinul 

"Mobila" din str. Aurel Vlaicu nr. 25.
Informaţii şi ofertele vor fi depuse pînă la data 

de 15 aprilie 1994 la Biroul administrativ,
• B-dul Eroilor nr. 14, telefon 195729. 
Licitaţia va fl în dată de 19 aprilie 1994, la 
. -sediul societăţii B-dul Eroilor nr.21 -23. '

. (185)

. Vă face cunoscut că JOJ 7  APRILIE 1994, • 
orele 18, la reştaurantui "PERLA*,

. cart. Zoriior, are ioc . 
TRAGEREA LA SORŢI A TOMBOLEI 

"PRITAX” -MIKOTRONiC, • ■ $ 
pentru LUNA MARTIE a.c. - g

Participarea LIBERĂ a publlcuiui.
- ' (8858) •

1 i

S .c . ONCOMAR s . r j .

DISTRIBUITOR UN!C PENTRU ^ER^DE
REGHIN  ̂ VINDE EN-GROS 

următoarele sortimente de bere;

■ MUREŞANA 288 lel/sticll
a BUCEG!. 3^S Iei/sticlă

487 iei/sticlă'
0 MUREŞANA BUTO11 0 0 1 - 3^5 lei/1 

PREŢURILE NU INCLUD T.V.A, 
Informaţii la teiefon 187916,

str. Donath nr. 76,1a ONCOŞ 

DEPOZIT - Calea Floreşlj nr 117
rraam  (P o l^ o n  P R E F A B R I C A T E )^ .  
(7988  ̂ ' ' _ l - - « « s a B s S f a S i S ? ^ p

-s.c. A G E O M A G  s.a. C lu j,
cu sediul în Cluj-Napoca,

'Str. Liviu Rebreanu nr.39,
* organizează licitaţfe publică în data de 
18 aprilie 1994 orele 10, la depozitul din 

comuna JUCU, pentru vînzarea a 
aldouă TRACTOARE U - 650 şî 

a două REMORCI/ TRANSPORT.
.Utilajele sînt în stare de funcţionare şi pot fi 

văzute Ia locui licitaţiei.; 1 
Relaţii suplimentare la sediul societăţii sau la 

rfelefo^ie!e: 144915,155816.154801.
(7994)

a d o p ta r e a  u î«> r  a s te rca  exac tă  a

f i  v ia ţa

a m ia b i lă  a « « > t « « « « -

. m ă r f u r i  d in  d e

" I S ă S ^ S L
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ARDAP,- SOCIETATEA DE ASIGURARE REASIGURARE "DACIA FELIX” S-A

aduce la  cunostintă celor care efectuează deplasări în străinătate c â  si-a dxtins 
gama asigurărilor practicate cu: ; v  

'  ASIGURAREA DE RĂSPUNDERE CIVILĂAUTO CU VALABILITATE ÎNAFARA 
TERITORIULUI ROMÂNIEI (CARTE VERDE); . < 
/  ASIGURAREA DE AVARII AUTO A AUTOVEHICULELOR (CASCO) CU VALABILITATB 
INAFARA ROMÂNIEI; 

'  ASIGURAREA MĂRFURILOR transportate pe  timpul parcursului INTERN şi EXTERN 
Se acordă reduceri însemnate pentru clienţii care dovedesc continuitate în 

colaborarea cu ARDAF. '
. Pentru documentare şi detalii v ă  aşteptăm la sediul societâtii din 

sfr. Samuil Miciu nr. 7, felefon/fax: 0 6 4 - 1982661

REGINA APELOR MINERALE

ÎN CLUJ-NAPOCA prin 
ÎTÎ

ASIGURĂ şî TRANSPORTUL LA BENEFICIARI 
Comenzile se primesc la

tey 1Ş4344 / 187677. /O)

p im ia  g e rm a n ă  G A B O W m  f  EEB IÎC ER E *®%
transporta persoane 
din CLUJ m QOTATtlA,'

Pe ruta

auj
NURN8€fiG a 88.000 fel 
HeilSRONN s  90.000 l» î 
SnnTGflflT s  i 00.000 lei 
KflRiSRUHS n 100.000 lei 
MflNNH€!M «100.000!®! 
FRRNKFUBT «110.000 tel

Plecorca se face de 2 ori pe saptâmîna. 
formaţii Io tel. 112408. între orele 8-21.

FIRMĂ PARTICULARĂ

Angajează
OSPĂTARI şi B U C Ă TA R I calificaţi*

cu vechime de cel puţin 2 ani. *
Telefon 194.242 sau 142.397,

(7989) ; 1

ELECTRQ-SERVICE s .r.l.
p v e n n ^ i0rdj n0 Brun0 nr; 6A ® Cluj-Napoca; EXECUTA la CELE MAI IEFTINE PRETURI*
‘ •S S S fS tS ?51 c“ *" i 
2'3! îîssţrssyg,a •«**# ■

” VIMDE D lN ^ T O c f; RAD,°

*  T,?rdUnw~ din cupru de 1 1 >s; 2.5 şi 4 mm ̂  
bun PVC pf. instalaţii electrice'0 13,16 şi f 8

•  Cablu antetă coaxial .Doze aparataj şi ramificaţie

VIZITAŢI-NE şi VÂ VEŢf CONVINGE » -
i ™ 1C'8' 17, iar la tel- 84392, după orâ_[(7699)

O

VINZÂR1 IN RATE:
.se. LATINA VINDE ÎN RATE 

PÎNĂ ia 6 luni: TELEVIZOARE, 
apar. video, c o n ge la to a re ,
FRIGIDERE, COMBINE FRIGORIFICE, 
FILTRE CAFEA, ASPIRATOARE,' 
RADIOCASE- TOFOAME, BOXE, 

CUPTOARE MICROUNDE, MAŞINI DE SPĂLAT, 
ARAGAZE, BICICLETE şl JUCĂRII ele.

Toate Noi şl cu GARANŢIE, ale firmelor: 
PANASONIC, AKAI, NIPPON, BEKO, FUNAI, 
ELEKTA, ROWENTA, CUGIR, ARCTIC, SAMUS, 
SAMSUNG, CURTIS, CROWN etc. . . . . . .

Vizitaţi-ne la magazinele firmei:
1. Str; Dorobanţilor 63-65, cart Mărâşti, vis-a-vis 

do Şc.Gen.nr.8
2. Str. Observator 107, Complex Orizont, cart. 

Zorilor, staţie Spital recuperare
3. Str. Parîng 1; cart.Mănăştur, Complex Minerva.

'  ORAR: 8 - 20, Inclusiv SÎMBĂTA
Acordăm transport GRATUIT al produselor 

cumpărate. Dacă veniţi cu această reclamă aveţi 
CADOU din partea firmei. (7853)

oduselor 
aveţi un |

cu ocazia 
sărbătorilor de 

Paşti Informaţii suplimentara 
la tel. 118791.

reduce preţurile cu 10% la întreaga gamă a 
' produselor sale, în perioada

1-30 APRILIE 1994. ; 'L' ̂

ANUNŢ IMPORTANT

, Pentru  obţinerea W.ELO& d e  
GtQMANIA. AU&TDIA. fQ AHTA. ITALIA, 

vă .punem la dispoziţie .
teDSAGA GAMĂ Dî. ASO& AR1 

•NECESAEE. agreate  d e  consulatele 
-  tarilor mai sus menUonate.v 

. V  V v.; .* Str.: NAPOCA nr. 6 - S . .
VÂ AŞTEPTAM.

E L T IG A N l s .r .l .

Vă oferă W € M S  la
J 5 ^ ^ oas^.avaiitejoase2

W W M

CO N SILIU L LOCAL COJOCNA
organizează licitaţie publica pentru 

- închirierea de spaţii comerciale şl vînzarea 
unorbunurl râmase de la fostele unităţi CAP 
în satele COJOCNA, BOJU, CARA, IURIU de
. . v cî mp i e .

Licitaţia va avea loc în data de 4 MA11994, 
“orele 9, în Cojocna şi Cara, iar în data de 5 

-mal 1994, orele 9, în Boju şi luriu de Cîmpio.
; (7987)

Societatea R O M Â N O -G E R M A N A  'TRANSCONEX" SJL 
i ©  t r a n s p o r t a  p e r s o a n e  p e  r u t a  C I J U J - P R A . G A - K A K I ^ K ] I J H E ; ; ;  
a  p r im e ş t e  c o m e n z i  p L  P I E S E  S C H I M B  N O I  A U T O  m a ş in i  s t ră in e .  

P *  :  1 Rplatii la tel : 111-713. sau 136-838. orele 8 -1 6 .  CbOVO

S .C .-mN U T R E X " :S .A .  C lu j, cu SccJiul în Cluj-Napoca, Gal ea Baciului nr. 2-3,

187787,187065.-fax: 186977,

B OUĂ la preţui de 75 lei/buc+TVA 
EN GROS, de la ferma nr.14 Someşeni, 
str.Branului nr.50-52;
■ BLĂNURI VULPE POLARĂ la: preţul de 
38.000 lei/buc+TVA
B BLĂNURI NURCĂ la preţul de ,13500 lei/buc 
+TVA; " - 'ce'
B BLĂNURI DIHOR |a preţul dc  

1 70 00  lei'buc + TVA

B PORUMB şi Q R 2  la preţyLde ■ 1.65-;,lei/kg,- 
loco "Nutrex"
B OVĂZ la preţul de ii 55 lei.'kg, loco “Nutrex’' 

H  n BERBECUţl pentru îngrăşat, la minim 
1 2 'kg. la preţ negociabil. : ; .

' VINDE:: '■

• s

B FĂINĂ ALBA lâ preţul de 310 lei/kg+ TVA . h i , c’ '
de la 50 kg iri sus; ■'v-.'-'î ■ '

Scoate la licitaţie, în coritliţiilfi legîi tnijloace fixe (tractoare, remorci, AHO 243, utilaje FNC) în 
. . , V . data de 5 mai 1994 v^ibile la sediul societăţii*,(7706) , "



ADEVARUL; OP CI Ui
JOI, 7 APRILIE, PAG. H

MINISTERUL ÎNVAŢAMVNTULUI 
UNIVERSITATEA DE ŞTIINŢE AGRICOLE 
CLUJ-NAPOCA
Str. Mânâştur nr. 3

. ■'.V ANUNŢA
scoaterea la concurs a urmfitoare’or . 

posturi didactico
AGIÎICULTUKA v .

1) PROFESOR. disciplina Exploatarea maşinilor şl 
Instalaţiilor zootehnice, Conducere auto, poz. II/5:

2) -PROFESOR, disciplina Motoare şi tractoarc hor- 
ticole, Maşini horticole, Exploatarea maşinilor horti
cole, Tehnologii modeme în cultura hameiului, poz. 
II/G; .-'• . .

3) CONFERENŢIARA disciplina Kilotehnio, A gro li- 
; totehnic. Tehnologii -moderne in cultura hameiului,

po*. 1/9; - r  / ■> -’V
4) CONFERENŢIAR, disciplina Cultura pajiştilor 

ţi plantelor furajere. Producerea intensivă a furaje
lor. poz. 1/7; ' 7

5) CONFERENŢIAR, disciplina Fitopatologie, Com- 
‘ baterea integrată, Eficienţa economică a protecţiei

plantelor, Virologic — micoplasmologio, Prognoza ~  
avertizare. Carantină, poz. III/7;
- 6) ŞEF LUCRĂRI, disciplina Protecţia plantelor, Com
baterea blotehnîcă, Fitofarmacie şi Fitiatrie, poz; III/V.;

7) ŞEF LUCRĂRI, disciplina. Entomologie montană, 
Nemnlon’ologie şi acarologie, Fitopatologie. în sere» 
Fitofarmacie şi Fitiatrie, poz. III/ II; » . i -  ''
.'K 8) ŞEF LUCRĂRI, disciplina . Electrotehnică, elec
tronica şi automatizări. Maşini agricole, poz. H/12;

9) ASISTENT, disciplina Pedologie, poz. 11/20; "

w ' . ' «>'  a »  m  ®  « s  «  « ss

10) ASISTENT, disciplina Chimie, Biochimie. Chi
mie anorgamică. poz. IV/13;

11) PREPARATOR, discijsîina Chimie. Biochimie,
- poz. IV/16; .

HORTICULTURA
1) PROFESOR, diifipJuw Matematică şi statistică 

biologică,. Statistică biologică şi informatică, poa. I I  f i :
2) PROFESOR, disciplina Jîficienţa economică a 

produselor, agricole, . Zoommomie, Economie veterina
ră şi marketing. Management, poz. III/3; ' '

3) LECTOR, disciplina Limba germană, poz. 111/12:-
4) LECTOR, disciplina Limba engleză, Limba m să , 

poz.; 111/13; ; - ' v .
5) LECTOR, disciplina lim ba franceză, poz. III/ ll.

ZOOTEHNIE
1) CONFERENŢIAR, : disciplina Fiziologie animală, 

poz.' 1/8; " . ' -
. 2) CONFERENŢIAR, disciplina Tehnologia Creşte
rii cabalinelor, Optimatizarea tehnologiei creşterii 
poligastricelnr, Tehnologia îngrăşărli taurinelor, Echi- 
taţie, poz. ; ITI/10; _ - '

3) CONFERENŢIAR, disciplina Tehnologia creşterii 
păsărilor, Alimentaţia animalelor (păsărilor), Optima
tizarea tehnologiei creşterii monogastrelor. poz. III/9;
. 4) ASISTENT, disciplina, Biologie celularŞ, poz. 11/17; 

M EDICINA VETERINARA
1) CONFERENŢIAR, disciplina Fiziologie, poz. II/fi;
2) ASISTENT, disciplina Boli parazitare; poz. V/22: .
3) ASISTENT, disciplina Boli inlecţîoasc, Specia

lizare clinică (boli infecţioasc), poz. V/19; /
•1) PREPARATOR, disciplina Propedeutică şl tehnică 

' chirurgicală, poz. III/21; \

5)) PREPARATOR, disciplina Zootehnie, poz. H/12. 
Persoanele care doresc să : participe- la  concurs Vor

5

depune cereri de-înscriere la  UNIVERSITATEA DM
ŞTIINŢE AGRICOLE din Cluj-Napoca, str. M ânăştvf 
nr. 3, în termen de 30 de sile de la  data niblicării î j  
Monitorul Oficial, t !- i

Cererea va f i  însoţită' de . următoarele acte; \
© diploma de bacalaureat în copie legalizată;
•  diploma de licenţă în copie legalizată, c a re

ateste absolvirea cu examen de. diplomă a unei €acn; 
tăţi cu durata ’de 4-6 'ani la  cursurile de zi, respecte  
5-7 ani Ia cursurile serale sau fără frecvenţă;

•  diploma de doctor în ştiinţe in copie legalizată:
6  memoriu de activitate Profesională, ştiinţifică, ţi

care se anexează lista comunicărilor şl lucrărilor didat 
tiee şi ştiinţifice. • . , . , f4”

Candidaţil= trebuie să îndeplinească condiţiile preri j 
xute de Legea nr. 6/19C9 privind Statutul pcrsonald! j 
didactic din România, publicată în Buletinul Oficii ! 
partea I , nr. 33/15 martie 1979 şi Instrucţiunile IVIinc j 
terolul Invâţămîntului şi Ştiinţei ni'., 37331/30 augns 
1990-

RKCTffi
Proî. dr. îng. I.eon JS.' M U N T E *1,

REGIA AUTONOMĂ DE TERMOFICASE 
CLUJ-NAPOCA ;

Solicita COLABORARE INFORMATICA penti 
realizarea teniei: EVIDENTA CONTABILA, FINAfi 
CIARĂ Şl DE GESTIUNE.' Aşfeptăm oferte pîn 
la 9 aprilie 1994, la telefonul 196.706, (7986)

Vinzâri
iCumDârârî

0 Vînd apartament 3 ca
mere conf. I  cartier Gheor
gheni preţ 36-000 DM. Pentru 
oferte serioase foarte neg >- 
ciabil!!! Tel. U-93-«l. (264853)

* © Vînd motocicletă ' Hcrida
- V T  500, 89 Suzuky DR 750 big 

19B9. maşină de îngheţată şi
" compresor pentru vopsit noi. 

Telefon 14-94-09. (268347)
•  Vind VW Goii neinmatricu- 

labil şi pentru piese, Telefon 
14-84-01. (26836G)

© Vlnd urgent Dacia 1410, 
•8000' -;lan informativ v 3600 , DM.

• Telefon 16-1B-17. (268368) / ,
o Vînd VW  Golf model 1986 

, benzină stare foarte.'bună, preţ 
500 DM, negociabil cu multe pie
se schimb. Telefon 14-17-56 du
pă ora IC. (268398) . -

. a  Vînd Audi 80; fabricaţie 80
- în stare bună, 1200 ctalarr sau 

.* - piese de schimb. Telefon 12- 
' 45-50- ‘ (256839) '

«  Cumpăr talon. d e . ~ Renault 
, —  camion 3,5 t  sau DAC 5 ţ. 

'Zilnic telef n 19-19-96 sau 19- 
18-24. (268421) , - ; ;

•  'V lnd  Renault 5 GTL, în
matriculat fabricat sept. ‘ 1986, 
motor 1397 cmc. 3 uşi, benzină.' 
Telefon 15-47-95-• (268443)

• ® Vînd Video pla <er nou. T e - '
• lefon  11-57-70. (268403) '

•  Vînd AT 386 SX-33, 2Mb, 
Fdd, 5,25“, HDD 130 mb, monitor 
color SVGA, filtru mouse, soft 
Telefon' 15-00-14. (268437) .

•  Vînd tractor . U  445 în pe- 
■. rioada de garanţie şi plug.-Te

lefon 12-14-37, (268229)
•  Vînd tractor nemţesc 00 

CP preţ informativ 2.800.000 lei-
- Telefon 16-22.23 sau 17-27-43 
. între orele 9-16. (268436) .

•  Vînd maşină cusut indusUia- 
lă. Telefon 12-08-15. (363441) ,

, e  Vînd certificate de proprie
tate, ofer • garanţii autentificate 
Telefon 15-14-06. (268304)
. O Vlnd ceas taximetru. Tele
fon 12-35-42. (268312)

•  Cumpăr lăzi. lemn pentru 
sticlc de 0,5- Telelon 18-85-86.
• ® Vînd rochie de mireasă 
pentru pretenţioşi. Telefon 17- 
80-10. (268367)

•  .Cumpăr 50 m sîrmă gliim- 
pată. Tel. 19-53-66. (268402) '•

O Vinci găini ’de ouă rasă 
Ltglion. Tel. .17-19-66, (268410)

•  Vînd un hidroform nou. 
Preţ rezonabil- Telefon 18-93-09 
orele 17-19. (208430)

•  Vînd casă str. Coşarilbr nr. 
.42j cartierul Bulgaria. (268459)

© Vînd, • teren de construcţie 
. zona vile în apropiere, de : cen
tru, circa 1000 mp. Informaţii la 
telefon 14-83-10 orele 17-19.. ^

•  Vînd toren cu cabană pe 
malul Someşului Cald. Telefon 
11-48-64 orele 9-17;'  telefon 15- 
92-14 după ora 18. (268466)
• 9  Vînd sau schimb 2 camere 
Grigorescu etaj 3, telefon, TV  
cablu, îmbunătăţiri cu aparta
ment 2-3 camere Gheorgheni I  • 
sau limitrof. Năsăudului la etaj 
î  sau parter înalţ- Telefon 18- 
-50-10. Vînd sau schimb garsonie-’ 
ră Grigorescu cu apartament 2 

, camere, variante. Telefon 18- 
21-82. (268449) ' -

© ■ Vînd convenabil , aparta
ment 2 camere, str. 'Fabricii nr. 
11, bl. RO 24. ap- 14. (268462)

® Vînd-garsonieră în cartier 
Gheorgheni. Telefon 12-75-90.
.. ® Vînd garsonieră - ^ tr ., Pas-.-, 
teur nr. 63, ap. 8, parter, tele
fon. Informaţii telefon 12-24-12 
orele, 16-19. (293753);-. > 

e Vind doiiâ VW  Golf -neîn-. 
matricuîate 1978, 1979, Mercedes 
200 diesel, Toyota Carina II 

-1987, Dacia 1310 1985 din Ger
mania, neînmatriculată, carose
ria ; completă uşor accidentată, 
Mercedes'300 diesel. Telefon 11- 
41-63 sau 13-13-60 (293740) , '

, ; ® Vînd Lancia Prisma -tur'bo. 
diesel înmatriculată, 6 ani, a- 
larmă quadro stereo, toate op-, 
tiunile, deosebită. Telefon 14- 

'61-91 după ora 19. (293747)
' •  Cumpăr talon Dacia' 1310. 
Telefon 15-11-65. (293758) .

O Vînd TV  Opera pret 30.000 
lei. Telefon 15-58-30 orele 20- 
24. (293741)

•  Vînd T V  color Grunding; 
pret 25000. Telefon 13-81-02 în
tre ' orele. 8-16. (293752)
‘ S  Vînd T V  color' sport nou, 
ieftin, marca IT T  Nokia- Tele 
fon 18-96-04. (293757.) . . , 

e  Caut depozit pentru produ
se'alimentare minim 100 mp. 
Telefon 12-34-87. (268463)

9 Vînd Iienaiulţ 18 in stare 
'  de funcţionare înmatriculat la 

preţ de 1600 DM negociabil. Inf. 
str. Moţilor nr. 45 ap. 12, zilnic 
după masă- (268451) \

•  Vînd Renault 9 sau cum
păr talon. Inf telefon 13-20-83, 
stare bună (268465)

® 'Vînd motocultor cu "motor 
America (tip Robimix). Telefon 

' 14-58-35. (268348) ' ,
o Vînd tractor universal 650 

cu remorcă şi plug Telefon 069 
— 81-35.99. (268456)

•  Vînd covor persan 2x3. Te
lefon 18-13-07- (268461)

' ţyşjfr 89 - ' ys» . Q3

e  Vînd •] ocuri electronice PO- 
•KER noi cu garanţie- şase luni. 
Preturi convenabile. Telefon 
14.42-13. (293606)

© Cumpăr dicţionar explica
tiv  şl dicţionar de r neologism e- 
ale limBii române,, ultimele ed i
ţii. te le fon  19-65-80;  ̂ 19-43-62.

Schimburi'
© Schimb casă la ţară şi gar

sonieră cu apartament trei ca- 
' mere. Tel. 14-014)5. (293639) '

•  Schimb garsonieră confort 
I I  cu apartament 2 camere- T e 
lefon 19-38-25. (293703)

© Schimb apartament 4 came
re. Cer două camere plus una K 
garsonieră.. Telefon 12-10-08.
; •  Schimb 2 camere confort 

ICRAL ultracentral cu 2-3 ca. 
mere : in ' bloc cu posibilitate de 
cumpărare- Inf. la  telefon 11- 
59-78. (268283)

® Schimb; semănătoare SPC-4 
cu materiale de constructii Te
lefon 15-31-36. (268388) , ' ’

•  Schimb apartament confort- 
mărit cu apartament 2 camere 
si garsonieră :în Mănăştur. T e 
lefon 17-85-76..(268417)'

© Schimb Dacia . L ' nouă gri 
metalizat cu garsonieră confort 
I, Telefon 17-37-78. (268426)

•  Schimb apartament proprie
tate 2 camere etaj 1 în Mărăşti, 
cu apartament 3 camere; Tele-. 
fon 11-64-27 între orele 10—17.

închirieri *

•  Dau în chirie 2 camere în ’ 
casă, pentru birou Ia  firmă de 
construcţii, în contul executării

.unei extinderi. Telefon 15-31-36-
•  Închiriez garaj central cu 

■ apă şi încălzire. Telefon 17- 
.55.19- (293691) -  -

© Dau în ch ir ie . garsonieră ' 
mobilată cu plata anticipată pe- 
1 an. B-dul JMuncii nr 101, bL 
A  1, ap, 52. (268400)

•  Primesc în gazdă' o tînără 1 
simpatică. Tel. 18-04-15- (268442)

•  Caut pentru închiriat spaţiu 
ultracentral Telefon 15-17-63 sau 
14-67-92; (268362)
. © Student caut garsonieră. 
Condiţii studiu.. ofer 50 DM pe 
lună. 'Tel- 13-08-51. (268420) .

e Cant garsonieră mobilată 
de închiriat Relaţii telefon 18- 
59-26. (268431)

•  M£dic tinăr. caut să închi
riez garsonieră. Telefon 13-65-. 
61. (268447) '

© închiriez ’ garsonieră Te
lefon 18-13-07. (268460) ' ; /

•  Urgent închiriez ' aparta
ment 2 camere, plata anticipat 6 ' 
luni — .1 an. Telefon 17-14~,9Q, 
(203749)

© Caut pentru închiriat gar
sonieră sau apartament două 
camere în Grigorescu. Ofer 50 
DM sau 'ÎO.OOO lei pe lună- Te- 

' lefon 18-61-23. (293738)

•  Student .grec caută • de 
închiriat apartament - 2  ̂ca
mere1 în centru sau Zorilor 
cu telefon. Telefon 12-19-85 
după ora 17. (268441)

© Caut pentru închiriat 
garsonieră în  Zorilor, cu • te
lefon. Ofer aproximativ 60.000 
Iei. Tel. 18-58-91- (2G8430)

© Caut spaţiu comercial. Te
lefon 16-49-32,’ (268231) "

9 Caut pentru închiriat casă 
particulară 2-3 camere, telefon 
necuplat, sin gur în curte. - Te
lefon 15-33-21. (293641)

•  închiriez grădină pentru 
cultivat zona Floreşti. - Telefon 
11-91-50 după. orele 16,. (267799) 

© 'Dau în chirie apartament 
deosebit 3 camere central. Pla- . 
ta 'anticipat valută. Telefon 
14-07-08. (268309)

O Inginer electrotehnic m 
ditez matematică. 'Telefon ' 
•44-50. (293622) ; . '

•  Executăm zidării, - £aianţ£ 
finisaje, zugrăveli; Montăm (ş 
fuim) parchet, montăm so'. 
Telefon 18-50-74. (293686)

' •  Execut cele- mai ie ft in e  i 
crări de confecţii metalice.1 
lefon 13-4.3-38. (293707)
'■■■© Angajez 2 rnuncitori 
care-descărcare. Telefon 16 
06 seara. (293727)

•  'Asistent universitar 
tez matematică la bac;ila 
şi admitere. Telefon 14-57-
, ©‘ Tînăr 26 ani, dinamic, pg 

mis categoria B. cu ; experie: 
în comerţ, posed dubă ma-ţ 
Caut de lucru numai f irm e  
rioase- Posed garanţii. T e ii 
17-92-5.2. (368433) i

•  Rapid Taxi'anga jează , 
conducător auto. Telefon 
95-83. (268315) -

. @ Transportăm persoane 
Germania pe ruta Cluj —  
berg —  Frankfurt — iCom  
Dusseldorf, cu pictare în d 
de 10 aprilie 94 Preţ in fo rm i 
100 DM. Telefon 13-02-67 
11-66-05, după orele ,18. (2682

•  Transport marfă 7 -1. Te 
fon 11-44-96. (268391)

© Filmez orice eveniment. 3 
lefon 11-41-43. (268422) ,

© îngrijesc copil la domiciB 
meu sau. alte variante. V î i  
masă extensibilă cu şase. sca 

J ie noi. Tel. 15-77-81. (293751)
•  F.rmă de transport crăui 

contabil cu. experienţă. R e l;  
telefon 14-G4-81 orele 1 5 -

© Solicit împrumut 5000 
dolari sau echivalent 1>M. Ga
ranţie şi seriozitate maximă. 
Telefon 16-28.06 seara, (29372)
_ •  Angajez femeie sănătoa

să .cu sau fără carte de mun
că, fără locuirţă şi fără o- 
bligaţii familiare pentru su
praveghere permanentă bol
navă. Ofer dormit, roîncare 
şi bani.’ Telefon 13-81-12 în- 
tre 15-21. (293681)

•  Societate Comercială Fi
nanciară pe acţiuni oferă po
sibilitatea persoanelor fizice 
să investească pe bază dc 
contract in afaceri sigure. 
Se oferă 20 Ia sută dobîndă 
pe Jună la investiţiile în (el. 
în valută se oferă 10- la  sulă 
pe lună. Investiţie minimă: 5 
milioane lei, sau 3;000 USD 
sau 5.000 D M , Relaţii la te
lefon 13-51-13 zilnic între 
orele 10-18. (268118)

•  Nou jaluzele plastic. Te
lefon 16.39-31. (293759).

©  Pierdut cal roşu tal® 
m ijlocie in data de t  a p r il1 
în  Turda*' Găsitorului buf 
recompensă. Com, f e i e j  j 
nr. 72. (26S-125) fl

•  Pierdut canisch alb cu  
dă verde zona'. Belvedere. H 
compensă. Telefon 13-55-îi

© Am  pierdut legitim aţie^ 
serviciu pe numele. L cn gye i !g 
O declar nulă (7977) y

9 Constantin Cristina pic^1 
carnet de student. U cW 
nul. (268401) P

© Pierdut parafă m ed ic  p 
numele Matei Mihaela S  
O declar nulă- (268438)

•  ■ Şerban Dorin pierdut 
net'studenţ. II declar nul. (2:1 
' '  •  Morar Vasile pierdut

■ tîmaţie de serviciu. O. d 
nulă. (268467)

•  Bealcovchi JVXirela. pL't _  
carnet student îl  declar n t i f  
(268445) ' .

W tâ m m n m e m
i i
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Vlnzorii
iC um pârârî

Cumpăr GARSONIERA, 
APARTAMENT, sau 

TEREN pentru construcţii. 
Tel. 142907, (1891)

RECLAME LUMINOASE 
P-ja Libertăţii 25, tt. 111758

CUMPĂR GARSONIERĂ, 
APARTAMENT, CASĂ, 

TEREN, CONTRACT sau 
SCHIMB LOCUINŢĂ. 

Telefon: 195715. (8827)

Vînzărl-cumpârărl de case 
: şt terenuri prin 
PRIMORDIAL,
sir Braşov rit 44, 

tet 147897, orele 10-17, , 
• (8275)

m m

W E Z E L U R 1 
- * - P U N E

g*- LACTATE
i B-dul N.lituîescu rir.l 8s 
fiainfersecfiacu sfr.,

m agazinu l C O N i
Vd
prin  ---------------„---------

Str. Aron Densuşianu 47 , 
(cart. Gheorgheni -‘ în spatele| 

complex, ciuperca)
3  stofă mobila, phşsri, cergă. 
Din producţie proprie:
□trase auto, prelată auto,l 
i îîc ă r iL  : |
Con&ctionâm bm e lnt,csct,| 
pt. orice tip de autoturism. 
i Str. dm palu i 110.

\ Str. I.C.Frlmu 28,
| te!/fax: QS5/19221Q 
I ' (colj cu str. Bucureşti) - 
s Unic distribuitor in România â 
| produselor firmei rtatisns ALMA, 
VINDE MOCHETĂ de diferite tipuri 
|i culori, pt.-amenajarea locuinţelor, 
| birourilor, magazinelor, băncilor, 
i  restaurantelor etc. 
CONFECŢIONĂM pentru orice 
b  de autoturism preşuri, precum şi 
1 soiuri dacovosro pt. bele.
Inda EN-GBOS produse din import: 
feRMOARE METALICE de diferite 
inglmi şi culori, BUTONI RAPIZI,
S NASTURt şl CATARAME. -v  
i Preţurile noastre, sfidează orice rT 
\  concurenjâ. ,

V ă aşteptăm ZILNIC 8-t 7. ^

între 8-17 1
rOMAUTO s.r.l., vă oferi

• transcrieri-traduceri aefe -  
suport numere 8000 le i; 

ipsrethea, pt. maşinile transcrisei 
. dc firmă 6500 îct. ,
Str. Miron Ccstiir 2,

. cart. Qruia (spre Hotcf 
Transilvania), tel. 139726. 

<8915*

»  Vînd 2,000 mp teren.pen
tru construcţiei acces gaz- 
curent. Str. Bună-Ziua. Inf. 
tel. 18-05-31 între orele 17- 
21 (93642)

«  Vînd urgent Citroen B X  
benzină şi Dacia Germania, 
înmatriculate, stare excelen
tă. Tel- 15-33-84. (*293678)

, S.C. VCNTOsri
« te  €N-Gfl05 sl €N-D€TRtl_

ţRPuai dc m e u .  m ohria m  
f»lorl.Pfil2€, COMl/mTOftfi€, 
fWWGfTOORC. cu CCCsou tel.

i I j M?gg3g5&aigB3

W M H W W ----
| Preluăm pentru «.«mzare 
ŞBIECTE DE ARTÂ VECHE 
|  StrflapocdlS «rdrltWB

__________________„

rilNRcGISTRATE, SIGILATE, 
BUZICÂ D£ TOATE GENURILE,

, SM lpograSel 11. 
-IM S  tel (fînQă cEHTRAO 

f DgTfitL »1500 lei' <8744)

© Vînd VW  Transportor an 
1087. Telefon 11-33-71; 17- 
01-32. f293693> "

e  Vînd. dozator TEC cu 5 
fitrtune. inS jrmaţii telefon 
063 — 22-29-20 Bistriţa sau 
16-70-70 Cluj. (293676)

© Vînd acid citric, praf în
gheţată. Telefon 13-23-33. 
(2936841

o Vtnd apartament 2 ca. 
mort- Informaţii l a .. telefon 
17-97-56. (268396)

O Vînd lambriuri brad. Tele
fon 18-22-5». (268171)

© Vînd set matriţe injec
ţie mase plastice pentru pro
dus bine vandabil, ambalaj. 
Relaţii telefon 13-21-09 orele 
15-22. (268372) _ / .

•  Vînd zahăr dublu rafi- 
, nat la sac cu 850 Iei kg. Str. 
[ A lb in i 138, telefon 15-98-80- 

(268106)

® SC Oncomar SRL« C luj 
yinde en-gros bere butoi 100 
litri cu preţul de 325 le i/ l 
plus TVA. Informaţii tele
fon 18-79-16 str. Donath nr* 
76. (268201) . -

: W U T E R I^ J r
„ Str. R e p u h jic it  nr. "507,
1  teL  134X14. fa x :  JLp45Qe<\

€ehipccnent d© ctsku!
I Iq  c e l e  m es i m i d  p r e ţ u r i  I i !  j  

i C o k u t a i o c r ©  c o m p a t i b i l

® Vînd Ford Sierra 1,8 tur
ba .diesel model nou septem
brie 1991, înmatriculat, stare 
excepţională, genţi alumi
niu, roti de iarnă noi, prim 
proprietar. Preţ 15.900 DM. 
Tel. 13-61-10. (263179) ,

•  Vînd^ autocar Man 58 lo
curi, Polski Hat, autodubă 
Volvo 12 tone.- pâmînt la şo
sea in Feleac. Informaţii du
pă ora 21 la telefon 16-14-19' 
(268214)

$ v înd  Ieftin Audi 80, du
lap plus bibliotecă na tur. 
suport perdele, Mercedes 300 
B, 1&86, Telefon 11.11-70. 
(268230) —

' •  Vînd urgent 2500 mp teren 
agricol în Apahida lingă şosea
ua naţională. Telefon 14-32-30 
orele 17-19. (293658)

® Vînd 'grădină Gheorgheni, 
Dîmbul Rotund. Telefon 19-38- 
67 orele 8-16 teleton 14-73-38 
orele 18-21. (293724)

.Vînd casă P  plus î, bru- 
: tărie plus grădină, singur în 
curte- Telefon 13-66-01; 13-66- 
73, sta- Tipografiei nr. 15-5. •
(293358)

® -V lnd  casă cuvetaj, <1 came
re. anexe în str. Conductorilor 
nr. X zona Gării . Tel. 13-31-46.
(293359) J -  ' .

•  Vînd apartament trei ca- . 
mere Grigorescu- Telefon  18- 
&-1-15. (293536) ' ' / "

©  Vînd apartament 3 camere 
confort I  mărit, Zorilor. Telefon 

■ 12-33-50. (293537) ./
e  Vînd garsonieră, aparta

ment, casă, teren. Telefon '1 9 - ' 
57-15. (293556) : ■ ■

O Cumpăr garsonieră. Telefon 
14-32-63. (293634) ' : > ;

® Vlrtd urgent apartament 2 
camere confort III,: cartier^ 
GheorghenL 8-000.000 lei. Tele
fon 13-10-41. (293683) ~

O Vînd casă compusă din do
uă corpuri cu grădină, Str. Iris 
nr: 8. (292689),

•  V înd urgent casă. Str.-' Fie-, 
rului 19- (293697) , ' . ,;

@ Cumpăr garsonieră Confort 
I. Telefon 15-35-01. (293702) ' 

e  Vînd casă 2 camere, bucă
tărie. baie, pivniţă, dependinţe, 
curte mare plus spaţiu 50 mp 
pentru privatizare, fosta fr ize - ' 
rie. Informaţii str. Oaşului 60, 
Zilnic. (293714)

0  Vind garsonieră confort I 
Mănăştur, Negoiu. _ Telefon 13- 
89-81 ‘ între orele 12:20. (293729)

•  Vînd garsonieră confort t r e i, ; 
în , Gheorgheni. Tel- 15-93-88 
(293730)

0  Vînd apartament două ca
mere. Telefon 17-50-84. Mănăs- 
tur. (233737) - v ’ > '

-e Cumpăr talon V W  Golf si 
Audi 100. Tel. 14-51-55. (293636)
- 0  Vînd Mercedes 200 D. Te
lefon ;14-51-55. (293637) - '

•  Cumpăr Ford Sierra neîn- 
matriculabil, stare bună- Tele
fon  15-33-21. (293610)

9  Vlnd Renault 16 cti multe 
piese de schimb. Tel. 17-32-30. 
(293679) ■ '

«  Vînd Mazda: 323 benzină 
accidentată pentru piese de 

schimb si talon : Telefon 12- 
70-79. (293685) ' :

CB >Vînd tractor universal 610; 
şi Dacia 1410 an 93. Telefon  13- 
47-40. (293*327) -

•  Vlnd moară cu pietre, Te- 
: lefon 13-13-73. (29-3736) .
- •  Vînd certificate FPP- ' Te-; 
lefon 24-13*54. (293-184) _

Vînd rier beton. Telefon 18- 
12-16. (29367?)

tt Vînd. cărucior pentru ge
meni. Tel.~ 17-46-42. (203692) 

o. Vînd coltar cameră. Tele
fon 18-04-60. ,(293701) '
• e  Cumpăr sticle goale J/2. 
1/4, 40 le i sticla, str- Someşului 
29 zilnic ora 7-17; *tr. Timişoa
rei nr. 6 orar 8-10. (293725)

«  Vînd urgent Dacia . 1310, ■ 
1990 şi 1310 1993 cu 5 viteze la 
preţuri accesibile. T  lefon 12- 
42-20. (293688) >

•  Vînd remorcă maşină, ţin 
evidenţă contabilă la domiciliu, 
firme mici. Telefon 13-09-82. 
(293706)

0  Vîn'd -Mercedes 300 D, an 
fabricaţie 1980 cu vama plătită, 
Mercedes-280 cu .benzină, m otor 
defect, înmatriculat, maşină 
transport Mercedes 6 1/2 to. ta
lon. Mercedes 123 D. Informaţii 
telefon 15-33-23. (293731)

•  Vînd Ford Scorpia Q0, O lt- 
cit 93, video playcr. Telefon 17- 
34-25. (293733)

© Vind video player Sam- 
sung, preţ convenabil. Inf. tele
fon 18-92-93. (293624)

•  Vînd maşină cusut. Telefon 
17-48-50- (293650)

•  Vînd candelabru cu v e n t i 
lator, maşină de scris IBM, fax, 
telefon, motocultor pentru gră- 
pat şi discuit, nou. Informaţii 
telefon U-08-60. (293661)' '

> ■* Vînd video player Gold
star, radio -casetofon SEG Tele- ' 
fon lG-53-Gii. (293709)

•  Vînd cabană din lemn, 5x4 '• 
mp, cu etaj, neasamblată. Te
lefon 16-22-71. între orele 18-

■ 22. (7073)
Vînd casă compusă din 

două camere, baie. bucătărie pe 
str. Heltai nr. 20. Preţ aproxi
mativ 50-000.000. , Inf. . telefon 
14-83-17. (7969-A ) 

e  Vînd garsonieră confort re- : 
dus. Telefon 15-46-33 după ora - 

■16. (7967)-
® Vînd teren arat .zona Gri

gorescu. .Telefon 15-33-02 orele 
9-15. (268412)

0 Vindem 2 case de vacanţă 
la coada lacului Leşu (2x65 mp). 
Telefon 053 —  13-3i-25; sau. 16-; 
22, 059 — 14-22-30. (268212)

O Vînd .v ilă  elegţîntâ cu gră
dină Andrei Mureşanu Telefon
01 ■ 650-03-84. (268249) -

«  Vînd casă 4 camere în Răs
cruci- Inf. telefon 12-82-11 după - 
ora 18. '(268284)

- Vînd  apărtarnent 2 camere • 
îri Grigorescu. Informaţii la ter 
lefon 18-34-15 sau 031 — 26-27- 
88,; (268394) / '■ '

' «  Schimb sau vînd aparta
ment 4 camere cu apartament 2 
camere piui diferenţă 9500 DM 
sau echivalentă în lei’.; Informaţii 
tciefon_ 17-82-52. (268406)

© V ind, garsonieră zoria Mă- 
năştur, 7 milioane negociabil. 
Telefon 15-01-30. (263411) 

e  Vindem casă ce urmează a 
f i ‘ demolată, p t . . materiale- Tele
fon 12-35-52. (263413) ;

- ® Vînd apartament 3 camere, 
Bistriţa sau schimb cu garsonie
ră Cluj pius diferenţa, preţ ne
gociabil. Telefon 21-73-85 sau 
22-10-04 loc. : Bistriţa sau 178 
fam, PO P Răscruci — Cluj.

« “ Vînd garsonieră II. Tele
fon 16-91-70. (268428) ;: ' 

V lnd '(înch iriez) spaţiu co-- 
raercial amenajat- Relaţii la 

' telefon 11-70-47 orele 16-18 şi 
20-22.' (268436) '  ,

o  Vînd- casă 3 camere Mure
şului 31. (268440)
. «..Curnpăr Dacia, Telefon; 16- 

49-32. (268232) . '  '
•  Vînd urgent pentru .pre-

- tenţioşi Ford Sierra fabr. 1988, 
8000 DM. Mercedes •200 D In- • 

c matriculat accidentat 220Q DM. 
Telefon 13-41-74 sau 12-49-66 str. 
Mănăştur 99, ap- 19. (268302)

•  Vînd Dacia 1934 şi 1939; 
Ungaria, Tel. "13-59-52. ; (26S405)

> Aşa - cum o stea se stln -' 
,ge in zori de zi ş-a stins şi 
lumina din ochii blînzi . şi - 

calzi a celei care a fost 
VA LE R IA  CAMPEANU. Toi, 
■Izu, Sebi şi Bela. (268115)

O Cu durere în suflet ne 
despărţim de scumpa noas

tră cuscră VALER IA  
CÎMPEAN. Familia - Sîmpâ- 
lcan (268416) -

•  Amintiri dragi sşi de ne
uitat pentru TA N Ţ I AIVUŢA- 
Sîntem alături de bunul şi 
răbdătorul nenea Gbighi , şi 
dc scumpa noastră Ninuca 
cu familia.. Sincere condo
leanţe. Liliana şi Mirela. 
(268424)

Decese
sfflCdmemorâri

«  Mulţumesc colegilor, con
ducerii şi' sindicatului ' Elec- 
tromontaj - pentru ajutorul a- 
cordaţ Ja decesul .soţului meu. 
Mariana Barbu. (263393) ,

«  S-a împlinit un an de 
zile de Ia plecarea spre ce
le  veşnice a celui care a fost 
avocat TANAŞOIU  IOAN. 
Slujba de comemorare va  a- 
vea Ioc la  biserica Sf. Du
mitru din str. - Borhanci,’ 
sîmbătă 9 aprilie; 1981, ora 
12 Familia veşnic -îndurera
tă ' (268395) .

•  Naţtearsă amintire scum
pului meu ing. CRAIN IC ; 

P A U L  la un .an i e  la _ dure
roasa despărţire. Emilia. 
(268407) - -

•  O floare şt o lacrimă în 
amintirea celei care a --.tost 
soacră şi bunica' noastră 

NASTAS IA  C R IŞ A N ., Nora 
Jeni, .nepoţii Alina şi Paul. 
(268432) ;

•  Sîntem alături de fami
lia Creţ la marea durere pri
cinuită de 'moartea prema

tură a iubitului lor tiu ; 
TU D O It Sincere condoleân- 
ţe. Asociaţia de locatari Gr- 
Alexandfescu nr. 33. (293682)

, © Sîntem alături de . fami 
lin Creţu în rnarea durere 
pricinuită de moartea ţiului 
drag. Familia Szabo.' (293688)

o Sîntem alături de cole
gul Rozsda Bela în marea 
durere pricinuită de decesul 
fratelui său drag. Colectivul 
de electromecanici din, ICPM
Cluj-Napoca. (293701)

9 Regretăm profund . dis
pariţia prematură â prietenu
lui şi vecinului nostru ing- 
XAURENTIU  POPOVICI şi 
transmitem sincere condo
leanţe familiei îndurerate. 
Prietenii şi vecinii din str. 
Pavlov nr. 43-15. (293715)

•  Au trecut 6 luni de cînd 
a plecat dintre noi aceea ca

re a fost soţie şi mamă 
ARION DOCH1ŢA. Chipul ei 
va rămînt veşnic în ; aminti
rea noastră. Dormi în pace, 
suflet bun. Soţul Aurel, co
piii Cosmin şi Gabriel- 
(293680) ■,

■•\0 Cu profundă tristeţe ne 
despărţim de scumpa noastră 
V ALER IC A  C1MPEANU. Nu 
te vom  uita niciodată. Su
rorile, cumnaţii şi nepoţii de 
Ia Ciuccâ- (268157)

; s  Un ultim omagiu cus
crei mele dragi V A LE R IA  
CÎM PEANU şi sincere con. 
doleanţe copiilor. Rozica O- 
priş şi familia Groza ' din 
Constanţa. (268458) . -

9 Mare ne este durerea des- 
părţindu-ne de sora noastră 

GH1C JENICA; înmormîntarea 
are loc azi 7 aprilie , la Capela 
Nouă Mănăştur. Viorica şi Cor
nelia cu familiile (293C94)

•  Sincere condoleanţe colegu-» 
lui nostru Vlatl D om  in marea 
durere pricinuită: de decesul ta
tălui drag. Comitetul Â3PS 
Cluj. (293S95) •



O repriză secundă exceleilţă

’’U„ -  F.C BRAŞOV 5-1 (0-1)
. partida de Ieri, în cadrul eta
pei a XXX-â, de .pe Stadionul 
“ Ion Moina", a început pe o vre
me închisă şi s-a încheiat pe o 
ploaie zdravănă- Spre bucuria 
suporterilor de la tribuna a do
ua. “U“ a făcut o excelentă re-̂  
priză secundă, obţinînd o victo
rie la scor net. ' - 

. ' Braşovenii, intraţi ■ încet-încet 
sub . incidenţa zonei - cu cîntec a 
clasamentului,' au mizat enorm; 
pe un punct, ca să recupereze 
astfel cele-două partide pierdute: 
acasă cu Rapidul şi “Poli“. Drept 
urmare joc agresiv practicat de, 
braşoveni în ' primele., minute de 
joc-, cu accent pe contra-atac,. 
prin cele două suliţi înfipte în 
coastă defensivei clujene — Să- 
voiti şi Ivan. Se acţionează mai 
mult în perimetrul dintre cele 
două careuri, cu un echilibru 
perfect în teren. .Echilibrul s-a; 
rupt, din punct de vedese al e- 
fectivelor în min. 20 cînd , Pur- 
de;a a văzut. ; cartonaşul roşu.
: Numai că, In continuare, deşi ; 

in superioritate numerică, acţiu
nile clujenilor sînt lipsite de 
luciditate, se manifestă multă 
grabă şi; mai al£s, nesiguranţă 
în fazele de finalizare. Ba mai 
mult,1 “lovitură de trăznet“ în 
min. 26, cînd, pe coritra-âtac, 
Ivan demarat pe dreapta, cen

trează impecabil şi Sâvoiu, lă
sat'completamente liber, din 0 
metri'reia balonul cu capul, deş- 
Chizînd scorul. Din -acest mo-, 
ment 'începe .cursa; contra-cro- 
nometru.a clujenilor, tăvălugul; 
acţiunilor creînd defensivei' bra
şovene multe momente/, grele; 
rezolvate cu succes. Pe dg altă' 
parte' persistă' îri jocul ‘clujeni-..

- lor aceeaşi grabă şi nesiguranţă' 
în fazele de'finalizare. Este foar
te adevărat că terenul alunecos, 
datorită ploii căzute în cursul 
zilei şi care; a ocolit stadionul- 
pînă aproape de final a'impie- 

, tat asupra ^tehnicităţii.. . „ , 
La , reluare parcă a intrat o. 

altă garnitură a lui “U“- Braşo
venii,- cu o precauţie exagera
tă, apără fragilul avantaj de' pe 
tabela de marcaj. Apăsînd. la 
maximum pe acceleraţie, cluje
nii reuşesc egalarea- în min. 49,

. cirid Levente a executat de pe 
dreapta cea de a 12-a lovitură’ 
de colţ şi în careul braşovean, 

.suprapopulat, s-a înălţat su. ' 
perb Lucâci, lovitura sa de cap 
expediind Salonul în stingă lui 
Bojici, care n-a avut timp " să 
schiţeze nici un gest. După nu
mai două minute este 2-1’ —• : 
Preda tu reluînd balonul cen
trat de Voica în plasă. Practic, 
din acest moment, în teren n-a r

existat decît o echipă cerebrală, 
“U“. Profitînd de faptul că bra
şovenii au ieşit mai des la atac 
şi neglijînd defensiva," a dus — 
ia modul firesc —  la înscrierea 

. celorlalte, trei goluri, unul mai 
frumos decît altul, toate trei 
fiind marcate în ultimele 11 mi- 

~ nute -ale partidei,, braşovenii 
fiind : groggy. Voica (min- 79). şu-, 

; tează, năprăznic de la 20 metri 
şi balonul intră jos la colţ, în 

; dreapta lui Bojici şi. 3-1: „Po- 
pescu 4-1 în mirii 31, Ultimul 
gol fiind semnat de Sabo, după
o acţiune personălă: • de. .'. toată 
frumuseţea- ;. •

'  î Brigada de arbitri alcătuită 
diiţv iA l. Dobrin (la centru), A l . . 
Rolea şi Al. Radu-Brăteni. la.; 
tu^e. (toţi trei din Bucureşitj a 
condus corect următoarele for
maţii:. “U“ : Colceag — Şandru, 
Falub, Neculă, Voica — Sabo,.
I.ucaci (Moga, 71), D'ican,, L e - ; 
vente —• ■’ Popeicu, Predatu (Si
ma, 83); FC BRAŞOV: Bojici 
Andraşi, Purdea, Bica, Mure.şan 
~ ' Patru,' Balint, R. Nagy. (ÂrK  
done, 84), Bîrbora — Săvoiu (Li- 
că, 84), Ivan; 1 ■ ■

; Victor MOREA

Iată şi celelalte _ rezultate ale 
etapei: Ceahlăul —  Steaua : l - l ,  
FC Inter —  Dinamo 1-0, Spor
tul Studenţesc — Dacia Unirea
2-1, Rapid —  Petrolul 3-0, “Po
li" — Gloria 2-0, Universitatea 
Craiova —- Oţelul' 1-0, FC Farul 

: Progresul 3-0, U TA  — Elec- 
troputere 2-1. Amănunte şi cla
samentul în numărul de mîine.

JUDO: „CUPA OLANDEI" TN ROMÂNIA
La Institutul sporturilor „S i OOMS“ din Tilburg (Olanda) *»„ 

avut loc campionatele intenaţionale ale acestei ţari la iudo.! Au 
fost prezenţi sportivi din 17 ţări europene, competiţia de anvergură
desfăşurîndu-se pe 14 suprafeţe de luptă.

Elevele antrenorilor PetrU Matei şi Florin Bercean de l.i ' CI ulm
Sportiv  Municipal Cluj —  IR IN A  MOCEAN şi L IV IA  RUS ~__ au
ocupat locul I, respectiv III. Irina (12 ani) este elevă la liceu 
„Mihai Eminescu" (dirigintă d-na. Maria Siladi), iar Livia (12 ani
— la liceul ■ „Simion Bărnuţiu** (dirigintă doamna Dorina Lunca).

. Radu VIDJ

Foto: Două fete care au „bătut" Europa Irina Mocean şi Livi: 
Kus. Fotografia: Radu. SANTEJlfDEAN
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Rezultate . tehnice (in paran
teze rezultatele echipelor de 
juniori): CUG Cluj-Napoca — 
CONSAUR Cluj-Napoca 1-3 
(0-3), Olimpia Gherla — DRO
MEX Cluj-Napoca 2-1 (9-0), Mi
nerul Aghireş - — Metalurgistul 
Cluj-Napoca 2-1 (1-1), ASA E- 
lectroceramlca Turda — Sticla 
Arieşul Turda 0-2 (3-1), Cimen
tul Turda' ’— Victoria Someşeni

1-2 (2-2), Industria Sîrmei Cîm
pia Turzii — Clujana Cluj-Na-' 
poca 3-2 (1-1), CFR I I  Cluj- 
Napoca — Motorul IR Â  Cluj- 
Napoca 2-0 ; (G-2), Tehnofrig 
Cluj-Napoca a ; stat.
- Clasament seniori: •

1. Sticla
2. I.S.C.T-
3. Olimpia
4. Clujana
5. Victoria
6. CUG
7. Tehiiofrig
8. Cimentul -
9. Minerul „ 

‘10. Consaur 
11. ASA El.

21154 
2013 5 
2013 3 
2112 3 
2110 7 
20 10 5
20 7 8
21 86
20 731
21 7 3 ]
20 c'-i:

-16 34 
-19 31 
-18̂ 29 
;-17 27 
1-22-27 
:-26 25 
[-29 22 
1-19 22 
1-2817 
1-35 17 
'-40 IC

12. Dromex 21 6 1 14 21-43 13
13. CFR II  . 20. 3 5 12 24-57 11
14. Metalurg. 21 4 215 20-54 10 
15- Motorul 21 3 1 17 13-73 7.

La juniori: conduce Cimentul 
cu 50 puncte, - urmat de CON
SAUR 49 şi Olimpia 46 puncte :

' E T A P A ’ V IITO ARE: CONSÂ- 
UR —  Olimpia (0-4), DROMEX 
— Minerul (1-2), Metalurgistul 

■— A S A  Electroceramica (0-4), 
Sticla Arieşul —  Tehnofrîg (1-1) 
Clujana —  'CUG (2-1), 'Motorul 
IR A  —  Industria Sîrmei (0—12),- - 
Victoria — CFR I I  (3-3). Ci
mentul- stă. In paranteze rezul
tatele din tur.

CAM PIO NATUL JUDEŢEAN
Rezultate tehnice ale. etapei 

20: Ceramica Cluj-Napoca — 
Autobuzul Cluj-Napoca . 0-2, So
meşul Bonţida —  CFR D ej, 3-0, 
Minerul Ocna Dej — Sinterom 
Frata 5-0, Constructorul C luj-' 
Napoca — SOMVETRA Gherla
0-4, A T L  Dej —  Unirea Jucu
1-0, Vulturii Mintiul Gherlei — 
Vlădeasa Huedin 3-0,' Prodfuraj 
Ielod —  Arieşul Cîmpia Turzii
2-4. N APO PAN  a stat. 

Clasamentul

6. Constr.
7. Autobuzul
8. Someşul
9. A T I,

10. Prodfuraj
11. Somvetra
12. Napopan 
13- Sinterom
14. Vulturii
15. Unirea 

E TA PA  VIITOARE:.
zul —- Someşul (1-1),

19 ? 4 8 36-31 
19 8 2 9 31-38 
19 73 334-34
18 73 8 32-44
19 7 2 10 43-52 
18 6 3 9 36-33 
18 7 1 10 33-44
18 4 410 30-56
19 5 113 26-76 
18 1710 18-45

Autot 
NAPÎ

1. Minerul
2. Arieşul 

3. Vlădeasa-
4. CFR 
’5. Ceramica

1916 2 
.1912 4 
19 12 2 
19113 
19 91

152-1134 
3 47-15 28 
5 54-30 26 
5 39-22 25 
9 57-35 19

PA N  —  Minerul (0-3), Sin!: 
rom —  Constructorul ' (0- 
SOMVETRA — ' A T L  (1-2), Ur 
rea —  Vulturii (0-3), Arieşu l 
Ccramica (1-4). Vlădeasa 
Pr.odfuraj (1-1). CFR stă

. Eugen IIA.N

CAMPIONATUL 
M ONDIAL  

DE FOTBAL
Serial de Victor MOREA

/. ., • -■ ; . X X X III

GRUPA A  III-A  (toate partidele disputate la Gua- 
. dalahara, ,pe Estadio Jalisco, celebra „groapă cu lei" a 
grupei)
'  ®  2 iunie: ANG LIA  — ROM ANIA 1-0 (0-0). Debut 
cu şţîngul pentru tricolori, îrifrîngere la limită In  faţa 
campioanei mondiale en-titre. Şi acum, după 24 de ani, 
părerile sînt împărţite in privinţa lipsei din formaţie a 
lui Dobrin, unul din artizanii calificării României pen
tru. Mexic. Chiar dacă Giscanul nu se înscria în con-, 
ce'ptia lu i. Angelo Niculescu, fantezia lui debordantă, 
imprevizibil itatea) unor acţiuni-fulger ar fi cîntărit poa
te decisiv în rîndul unei echipe care aplica la modul 
riguros.-, temporizarea, adică ruperea. ritmului de joc 
şi; vinarea greşelilor adversarului. Dm păcate n-au 
greşit englezii ci tricolorii, odată "decisiv, în-m in. 65. 
De fapt a fost o dublă greşeală, prima a lui h. Săl-

măreanu, continuată de portarul Adamache şi sancţio
nată de Hurst, care a înscris golul victoriei.

"  ; ®  3 iunie: B R A Z IL IA . —  CEHOSLOVACIA 4-1 (1-1) 
Cehii au deschis scorul prin Petras (min. 8) după care 
a început fiesta braziliană punctată de patru ori prin 
Rivelino (min. 25), Pele (min. 60) şi Jairzinho (min. 64 
şi 83). Memorabil va rămîne go lu l, doi înscris de . Pele, 
o, execuţie de mare maestrU, rămasă în antologia ma
rilor goluri ale lumii. ' ;■ '

®  6 iunie: R O M A N IA ' CEHOSLOVACIA 2-1 (0-1). 
Dornici să şteargă impresia lăsată de înfringerea din 
partida cu Brazilia, fotbaliştii cehslovaci se aruncă in 
atac furibund şi în min. 4 reuşesc să înscrie prin- Pe
tras. Treptat însă, tricolorii încep să-i domine pe cehi, 
ba chiar să-i enerveze, obligîndu-i să faulteze. După 
pauză, superioritatea tricolorilor şi-a spus cuvîntul şi, 
la modul logic, au „picat" cele două goluri, înscrise de. 
Neagu (min. 53) şi Dumitrache (min- 77). ’ . ' ,

Q  7 iunie: B R A Z IL IA  — A N G L IA  1-0 (0-0). Sur
prinzător, ambele echipe au pus accentul pe defensivă, 
majoritatea acţiunilor purtîndu-se între cele două ca
reuri. Fiecare a stat Ia pîndă aşteptînd greşeala ad
versarului. Englezii au forţat totuşi ceva mai mult 
atacul, descoperindu-se în- defensivă, lucru ce i-a cos
tat primirea unicului gol al întîlnirii, înscris, de Jair- 
zinh.o în min. 59.

©  10 iunie: B R A Z IL IA  — ROMANŢA 3-2 (2-1). Sam
ba braziliană, susţinută frenetic de suporteri, şi-a în- . 
.ceput spectacolul senioral, deschizînd scorul prin ma

gicianul Pele în min. 19, ̂ urmat trei minute mai tîrzi 
de cel al lui Jairzinho, la ambele o parte de v ină  : 
vînd portarul Adamache. schimbat apoi cu Rică R3 
ducanu. Tricolorii îşi intră în ro l şi Dumitrache (mia 
34) reduce din handicap. Brazilienii devin mai prii 
denţi, în continuare, acţionează mai circumspect, reu 
şiiid, totuşi, să se reciistanţeze la două goluri datoria 
aceluiaşi magician Pele (min. 66). Cu gîndul lă -j,sferj 
turi", brazilienii nu mai forţează, tricolorii’ atacă toS 
mai decis şi Dembrovschi reuşeşte să refacă diferenţa’ 
de, numai un gol. Era minutul 83, insuficiente fiind res-j' 
tul de 7 pentru a întoarce rezultatul. Au jucat formaf 
ţiile: B R AZIL IA : Felix —  Carlos Alberto, Britto, Forj 
tana, Everaldo (Marco Antonio, 56) —  Clodoaldo (Ed1 
?3), -Piazza, Paulo Cezar — Jairzinho, Tostao, Pel: 
ROM ANIA: Adamache (Răducanu,; 28) — Sătmărean: 
Lucescu, Dinu, Mocariu — Dumitru, Radu Nunweil'. 
— Denibrovşchi, Neagu, Dumitrache (Tătaru,/71), Lj 
cescu. A. arbitrat Marschall (Austria).

©  11 iunie: AN G LIA  — CEHOSLOVACIA 1-0 (0- 
Unicul gol a fost înscris de Clarke (min. 49, din P] 
nalty). Succes la limită, deşi englezilor -le-ar f i  ftj 
suficient şi'un  egal. In privinţa loviturii de la. 11 irj 
ţri, ea a fost „inventată" de arbitrul francez Machin

Clasamentul grupei: Brazilia 6, Anglia 4, România 
şi Cehoslovacia 0 puncte. Calificate în „sferturi** B 
zi! ia şi Anglia. ■

(va urina) '

n m o a m o m

Autorizată prin S.C. nr.i28/1991, 
Judecătoria Cluj-Napoca, ' 

înmatriculata la Oficiu) Registrului 
Comerţuluţ judeţului Cluj, sub nr. 
J/12/308/1991 din. 22.03.1991
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